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ssath-díjjal tünfefték Iti
Tóth Mihály elvtársai, 

a debreceni AMG alközpont 
vezetőjét, Kéri Lajost, Vinczc 

Gábort, a hosszúpályi 
termelőszövetkezet elnökét 

és titkárát

VD. évfolyam 63. szám

PETŐFI SZELLEMÉBEN
A DOLGOZÓ IFJÚSÁG 

•gyseges SZÖVETSÉGÉÉRT
/rto, MAGI KÁROLY MIMSZ megyei titkár
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zsákmányolt magyar nép, Kos­
suth, Táncsics és Petőfi vezetésé­
vel harcra kelt elnyomói ellen.
Ebben a harcban, az elnyomók el­
leni küzdelemben, Petőfi Sándor- 
ívd az élen a haladó magyar ifjú­
ság kellőképpen kivette részét. A 
magyar nép, a magyar ifjúság

ARA 50 FILLÉR
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boldog jövőjéért harcoltak.
A belső bitangok, a nép elnyo­

mói összefogtak a nemzetközi re­
akció erőivel, a túlerő győzött, a 
szabadságharc elbukott, a ma- 
?yar nép kénytelen volt továbbra 
is hordám bilincsét.

A dicsőséges Szovjetunió Vörös 
Hadserege verte le a bilincseket a 
magyar nép kezéről és a felsza­
badítással megadta népünknek a 
lehetőséget, hogy az 1848-as sza­
badságharcosok szellemében épít­
hessük boldogabb jövőnket.

Élni tudtunn a szabadsággal, a 
Szovjetunió segítségévei a Kom­
munisták Pártjának, Rákosi elv­
társnak útmutatásával felépítet­
tük a romokból hazánkat. Siker- 
i el, idő előtt befejeztük három­
éves tervünket és az ötéves terv 
megvalósításával a szocializmusti

scvel olyan országot építhetünk 
amelyben fiatalnak lenni a legna­
gyobb öröm és legnagyobb bol­
dogság.

Az Egységes Ifjúsági Szövet- 
seget a Párt vezeti, de pártonkí- 
vüli szövetség: a munkás, dolgozó 
paiaszt és tanuló ifjúság szövet­
sége. önálló szervezet, mely saját 
programmal és szervezeti szabály­
zattal kell, hogy rendelkezzék, 
összekötő kapocs kell, hogy le­
gyen a Párt és az ifjúsági töme­
gek között. Széles, nagy tömeg- 
szervezetnek kell lennie a dolgo­
zó ifjúság egységes szövetségé­
nek. A munkás, dolgozó paraszt 
és a tanuló ifjúság legszélesebb 
tömegeit foglalja magában, tagja 
lehet minden dolgozó, hazáját 
szerető, becsületes magyar fiatal 
De nem lehetnek tagjai a szövet­
ségnek a kizsákmányoló osztá­
lyok gyermekei, a volt nagybir­
tokosok, kapitalisták, kulákok 
családtagjai, vagy a klerikális re­
akció ügynökei, vagy erkölcstele 
nek.

Hogy az Ifjúsági Szövetség 
megvalósíthassa az eléje tűzött 
feladatokat, a vezetőerö az ipari

építjük hazánkban. A dolgozó ma- munkásifjúság keli, hogy legyen 
gyár fiatalság számára a Párt | mert a munkásosztály a legöutu-

datosabb, legönfeláidozóbo, legkö­
vetkezetesebb harcosa a szocializ­
musért vívott küzdelemnek.

boldog, örömteli életet teremtett 
és boldog jövőt biztosít számunk­
ra. A magyar fiatalok kötelessé­
ge, hogy az 1848-as ifjúság leg­
jobb hagyományait követve, ma a 
Pált iránymutatásai szerint har 
C.0^a°ak dolgozó népünk szebb 
jövőjéért. Ma még nem mondhat 
juk el, hogy a magyar fiatalság 
szeles tömegeit ott találjuk az or­
szágépítés első soraiban. Ma még 
érezzük a hiányát egy olyan egy­
séges szervezetnek, amely a ma­
gyar dolgozó ifjúságot tömörítené 
es amelynek példaképe a nagy 
Bolsevik Pártot követő Komszo- 
mol ifjúsági szervezet.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének ülésén 
népünk nagy vezére, Rákosi Má- 
•yás elvtárs feltárta a Komszo- 
tiolhoz hasonló Egységes Ifjúsági 
szövetség létrehozásának szüksé­
gességét és ezzel a dolgozó ma­
gyar ifjúság körében elevenen élő 
kívánságnak adott hangot. Rákosi 
elvtárs szavai az egész magyar If­
júság körében hatalmas örömet 
eltettek és Hajdú-Biharban is 

megyeszerte vitatják: milyen le­
gyen, milyen lesz az Egységes If­
júsági Szövetség.

Ez a szövetség egységes lesz 
eszmeileg, politikailag, szervezeti 
eS egyaránt. Egységes lesz esz- 

meilcg, mert a marxizmus-leniniz- 
inus tanításait teszi magáévá, a 
tanítást, amely összefoglalja a 

unkásosztály és az egész dolgo- 
z° nép szabadságáért és felszaba­
dulásáért vívott harcának és a 
szocializmus építésének tapaszta­
ltait. Politikailag Is egységes 
°”z az Ifjúsági Szövetség, mert 
agáévá teszi és határtalan oda- 

S'ássa! támogatja a Magyar Dol­
gozok Pártjának politikáját, 
b‘nely az ifjúság ragyogó jövőjét 
sáti ílda' Egységes lesz az Ifjú­
ra -t Szövet3ég szervezetileg is,

, megszunteti az ifjúság réte- 
a szerinti szervezeti elkülönü- 

. s helyébe az ifjúság széles 
I, segét megvalósító szervezetet 
hoz létre.

Egységes Ifjúsági Szövet- 
y°ea Eárt útmutatásai vezetik.

Az Ifjúsági Szövetség falusi 
szervezeteit a termelőszövetkezeti 
csoportok, a gépállomások, az ál­
lami birtokok ifjai fogják vezetni, 
akik magatartásukkal példát mu­
tatnak a falu boldog jövőjének 
építésében.

Ilyen ifjúsági szövetségre van 
szükség, hogy a magyar ifjúság 
a szocializmus építéseben reáhá­
ruló feladatoknak megfeleljen. 
Megyénk fiataljainak körében ta­
pasztalható a nagy öröm és lelke­
sedés, amellyel a szövetség meg­
alakulása ele néznek, de ugyan­
akkor az Is tapasztalható, hogy 
Helytelen, téves nézetek is el van­
nak terjedve a szövetséget ille­
tően. Vannak, akik az uj Ifjú­
sági Szövetséget egy szűk, csak a 
fiatalok legjobbjai, magában fog­
laló szervezetnek képzelik el, szá­
mos helyen elutasítják a kevésbbé 
fejlett, de egyébként becsületes 
dolgozó fiatalokat, akiket meg 
kell neveinüna.

Megyénk több szervezeténél ta­
nácsokat alakítottak azzal a cél­
lal, hogy majd ezek fogják meg­
nézni, hogy kik lehetnek az Egy­
séges Ifjúsági Szö/etség tagjai. 
Számos helyen ezek a tanácsok 
már meg is kezdték munkájukat, 
így például Hajdúnánáson a diák­
szövetségből 30 tagot, a hajdúbö-

fl Szovjetunió Legfelső Tanácsa választásain 
a választók több, mint 99 százaléka 

a Kommunisták és Pártonkivülieii Tömbjének 
jjeiiífeire szavazott
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sel5jeli!it.SeUSleadott Szazatok* H«*“ bizottságok befejezték a Szovjetunió Legfelső Tanácsa képvi-
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Március 15-en a központi választási bizottságnak lehetősége lesz a választások részletes ered­

ményeinek es a Szovjetunió Legfelső Tanácsába megválasztott képviselők névjegyzékének közzétételére.
A SZOVJETUNIÓ LEGFELSŐ TANACSA 

VALASZIASAI KÖZPONTI VÁLASZTÓ BIZOTTSÁGA.

A sztálini választókerület dolgozói óriási lelkesedéssel 
Ioszif Visszarionovics Sztálint választották képviselőjükké 

a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába
Moszkva város sztálini választó- 

kerületének választó bizottsága 
március 13-án, éjszaka 3 órakor 
ii.ést tartott.

A bizottság a körzeti választó 
bizottságok jegyzőkönyvei és é 
szavazatok számadatai alapján meg­
alapította, hogy Moszkva város 
sztálini választókerülete képviselő­
jévé a Szovjetunió Legfelső Taná­
csába Ioszif Visszarionovics Sztá­
lint választotta meg.

Cvetkovnak, a kerületi választó 
bizottság elnökének bejelentését, a 
jelenlevők szűnni nem akaró éljen­
zéssel togadták. A terem vissz­
hangzott a lelkes felkiáltásoktól: 
„Éljen első küldöttünk]” „Dicsőség 
a nagy Sztálinnak]”

A kerületi vá.aszló bizottság ülé­
sén megindító beszédeket tartottak 
a sztálini és baumani kerület válla­
latainak és társadalmi szervezetei­
nek képviselői. Mindannyian arról 
az óriási örömről és boldogságról

beszéltek, amelyet a sztálini vá­
lasztókerület és az ország összes 
dolgozói éreznek. A dolgozókat az 
a törekvés hatja át, hogy új szta­
hanovista sikerekkel ünnepeljék a 
Kommunisták és Pártonkívüüek, 
Blokkjának győzelmét.

Cvetkov az ülés végén az egybe­
gyűltek nevében egészséget ésj 
hosszú életet kívánt Sztálinnak, az; 
egész nép küldöttének, a dolgozói 
emberiség üdvére.

ü limai népi korniény 2010 kilométeren szabályozza a Jangcéi
A Jangce folyó hatalmas árterüle. 

tén élő sok millió ember a történe 
lemben először nyugodtan várhatja 

tavaszt. A Jupeh-tartománybeli 
Sanszitól kezdve 2000 km.en keresz­
tül végig a Jangce folyó partjain 
egészen a Csendes-óceánig, több, mint 
egymillió paraszt és munkás dolgo­
zik azon, hogy a folyót medrébe 
láncolja. Tavaszig, még mielőtt az 
árvíz újból fenyegetne, a gátak egy 
méterrel magasabbak lesznek, mint 
az eddig feljegyzett legnagyobb ára. 
dás, az 1931.es áradás szintje. A 
Jangce középső és olsó folyása men

tén terem az ország rizs termésének 
feie, a gyapottermés 42 százaléka, a 
tea 68 százaléka és a búzatermés 
egynegyede.

Amint a Jangce-vidék a népi 
kormány uralma alá került, képzett 
folyószabályozási szakértők érkez­
tek és gondosan megvizsgálták az 
egész gátrendszert. A parasztság 
széleskörű résztvételével külön szer. 
vezetet teremtettek a gátak kijaví­
tására. A kormány nagy pénzössze­
geket bocsájtott rendelkezésre. A 
jmunka ma már teljes lendülettel 
! folyik és tavaszra az árvízveszély a 
minimumra csökken

! A Jangce ásó folyása mentén 1400 
km-en megerősítik és újjáépítik a 
gátrendszert. A munkának csak ez 
a része, amelynek költsége 100.000 
tonna gabona árának felel meg, en­
nek a mennyiségnek kilencszeresé. 
vei növeli meg a környék gabonter. 
másét. A Tung-Ting tó környékén 
sok százezer ember dolgozik a tó 
környékének megvédésén. Hasonló 
munkás hadsereg dolgozik a Po- 
Jang tó körül az 1200 km hosszú­
ságú gátak megjavításán. A Po.Jang 
tó körüli munkák évi 300.000 ton­
nával növelik meg a vidék gabona- 
termését.—......... Termeset.
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szörményi diákszövetségből 20 ta 
got, a nagykereki, berekböször­
ményi EPUSZ-szervezetből szintén 
igen tekintélyes számban zártak 
ki tagokat. Számos szervezetnél, 
így példám Artánd, Mezősas, de­
recske! SZÍT, tagjelöltséget ve­
zettek be. Nem helyesen járnak el 
ezek a szervezetek. Nem látják 
eléggé, hogy a szocializmus épí­
tése azt követeü meg, hogy az 
ifjúság széles tömegeit vonjuk be 
munkánkba. Ha kirekesztjük a 
becsületes ifjúsági tömegeket a 
szövetségből, ezzel a szektás ma­
jatartással a reakció karmai közé 
kergetjük őket. Helytelenül fog­
ták fel az ifjúsági egység gondo­
latát azok is, akik az ifjúsági

:ai%ak összevonni. Így úmzacse- 
gén egy helyiségbe telepítetlek a 
tiZIT es EPOSZ szervezetet, azt 
gondolva, hogy ezzel meg is való­
sul a szervezeti egység. A szer­
vezeti egység azt jelenti, hogy az 
ifjúságot oft keli szervezni, ahol 
a fiatalok dolgoznak, tanulnak, 
élnek. Üzemekben, gépállomáso­
kon, irodákban, termelőszövetke­
zetekben, falusi, városi alapszer­
vezetekben.

Az Egységes Ifjúsági Szövetség 
megalakítása harc kérdése. A re­
akció elleni harc kérdése ez. Har­
colnunk kell a rágalmazásokkal 
szemben, mert a reakció, látva, 
hogy egységünk erőt jelent, 
Igyekszik akadályokat gördíteni 
munkánk ele. A klerikális reakció 
ügynökei, a kizsákmányoló kulá­
kok minden erejüket megfeszítve 
küzdeni fognak az Egységes Ifjú­
sági Szövetség létrehozása el­
len.

Sürgős feladatunk, hogy akti­
vistáinkkal és az ifjúság töme­
geivel megértessük az Ifjúsági 
Szövetség valódi jelentőségét és

A munkásiijúság feladata, hogy Mi, dolgozó és tanuló fiatalok, 
az ifjúságnak a munkaversenybenj mutassuk meg népünk nagy ün- 
való viszonylagos lemaradását áp-l népén, hogy fiatalokhoz méltóan, 
i’ilis 4-re, hazánk felszabadításá-j nagy Pártunkat és Rákosi elvtár­
nak ötödik évfordulójára felszá-g sat követve, lendülünk aszocializ-
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magyar fiatalok, büszkék le- szervezeteket egy helyiségben elhárítsuk a helytelen nézeteket, rehozása.

molják. A fiatalok lépjenek egyé­
ni versenyre és alakítsanak ifjú­
sági brigádokat. Váljék a mun­
kásifjúság a termelés rohamcsa­
patává.

A dolgozó parasztfiataljaink­
nak fokozottabban ki kell venni 
részüket a falu szocialista építé­
séért vívott harcban. El kell érni, 
hogy a dolgozó parasztfiatalok 
minél nagyobb szazaiéira megért­
se a termelőszövetkezeti mozga­
lom jelentőségét, amely boldogu­
lásukat, szép jövőjüket biztosítja.

A szocialista szektorok fiatal­
jainak be kell kapcsolódni a szo­
cialista munkaversenybe.

A tanuló ifjúságnak tanulmá­
nyi eredményének megjavításával 
kell felkészülni a vizsgákra, meg 
kell nekik érteni, hogy a jó tanu­
lással a szocializmus építésének 
feladataira készülnek. Az egész 
magyar Ifjúság elötc föfeladat az 
Egységes Ifiúsági Szövetség W-

mus építésének első sorába. Ifjú­
sági egységünkért úgy harcolha­
tunk eredményesen, szervezetün­
ket úgy építhetjük, hogy méltóak 
leszünk a 48-as fiatalok hagyo­
mányához, a szocializmus építé­
sében, a nagy példaképünkhöz, a 
Komszomol fiataljaihoz.

Az Egységes Ifjúsági Szövet­
ségben forró lánggal ott kell, 
hogy lobogjon Petöfiék, a 48-as 
fiatalok, a szabadságunkért har­
coló ifjú kommunisták, Ságváriak, 
a harcos ifjúmunkások és fiata­
lok szelleme.

Előre a Párt zászlaja alatt a 
Komszomol útján az Egységes If­
júsági Szövetség megteremté­
séért.

Előre a Petőfiek, Vasváriak, 
Súgvári Endrék szellemében, dol­
gozó és tanuló ifjak megbontha­
tatlan egységéért!

Éljen Március 15, az egységért 
harcoló lfjúsámmk seregszemléiéi]
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Az 1950. évi Kossulh-dllasok
A pénteki minisztertanács a nép. 

művelési miniszter előterjesztésére 
elfogadta a jelölőbizottság javaslatát 
ez ezévi Kossuth.díjak szétosztásá­
ra. Az 1950. évi Kossuth-díjakat ■ 
következők kapták:

I.
Termcszclítidoimínjok
20.000 forintos ,Kossuth-díjat" ka. 

pott a fizika terén kilejteít mun­
kásságáért Gombás Pál műszaki 
egyetemi ny. r. tanár és Neugebauer 
Tibor egyetemi intézeti tanár, meg­
osztott 20.000 forintos díjat, még­
pedig Gombás Pál a nemes fémek 
szerkezete elméletének megoldásáért 
és az atomfizikáról irt könyvért, 
Neugebauer Tibor pedig elektron, 
fizikai elméleti kutatásainak ered­
ményéért.

A mezőgazdasági tudományok te­
rén kifejtett munkásságáért Man. 
ninger Rezső agráregyetemi ny. r. 
tanár a sertésorbánc oltóanyagának 
felfedezéséért.

A matematika terén kifejtett mun­
kásságáért Rédei László egyetemi 
ny. r. tanár számelméleti és cső. 
portelméleti kutatásaiban Mért ered­
ményeiért.

10.000 forintos „Kossulh-díj'Lban 
részesült a kémia terén kifejtett 
munkásságáért Erdei-Grúz Tibor 
egyetemi ny. r. tanár, katalitikus és 
korozios vizsgálataiban elért ered. 
menyeiért.

Fodor Gábor egyetemi ny. r. tanár 
a vegyidetek térbeli szerkezetének 
tisztázásáért és néhány gyógyszer 
szintéziséért.

Szabó Zoltán egyetemi ny. r. ta­
nár iparilag is fontos reakciók me. 
chanizmusának tisztázásáért.

Az orvosi tudományok terén ki­
fejtett munkásságáért: Hetényi Géza 
egyetemi ny. r. tanár az agyműkö­
dés és a gyomorfekély közötti ősz. 
szefüggések vizsgálata terén elért 
eredményeiért,

Kemény Imre OTI főorvos anató­
miai és élettani vizsgálatai alapján 
készített alsó műfogsorért,

Szentágothai János egyetemi ny. r. 
(anár a labyrinth és a szemizmok 
működése közötti összefüggések vizs. 
gálata terén elért eredményeiért.

A mezőgazdasági ludományok te­
rén kifejtett munkásságáért:

Sedlmayer Kurt növénynemesítő a 
cukorrépa, őszi árpa, len és bük-_ 
köny nemesítéséért,

Kreybig Lajos ny. kisérletügyi fő. 
igazgató Magyarország talajtani tér­
képe szerkesztésének irányításáért és 
a műtrágyázásban alkalmazott új 
módszerért.

A műszaki tudományok .erén ki­
fejtett munkásságáért:

Freund Mihály műszaki egyetemi 
m. tanár, a hazai ásványolajból 
nyert kénolaj, mosószer és viasz­
pótló anyagok előállításáért,

Varga József műszaki egyetemi ny. 
r. tanár hazai ásványolajunk aro­
más vegyületekké való átalakítá­
sáért.

Winter Ernő az Egyesült Izzólám­
pa és Villamossági RT. kutatója a 
vádió adócsövek technikájában eiert 
eredményeiért,

Tarján Gusztáv műszaki egyetemi 
ny. r. tanár a komlói szén kokszosí. 
Vasának kérdéseiben elért eredmé­
nyeiért,

Martini Károly gépészmérnök a 
Komlói szén kokszosításának kérdé­
sében elért eredményeiért.

A matematika terén kifejtett mun­
kásságáért:

Kalmár László egyetemi ny. r. ta. 
nár a matematikai logikai vizsgála-

k terén elért eredményeiért,
Szőkéi alvi-Nagy Béla egyetemi 

ny. r tanár a Hilbert-féle és Fou- 
r.er.sorokra vonatkozó vizsgálatok 
terén elért eredményeiért.

II.

Képzőművészet terén kifejtett 
munkásságáért:

Kisfaludi-Strobl Zsigmond szob. 
npszművész Sztálin generalisszimusz 
79. születésnapjára készített szob. 
ráért és a gellérthegyi „Szabadság“ 
szobráért,

Pátzay Pál szobrászművész és
Csorba Géza szobrászművész meg­

osztott 20.000 forintos dijat kapott, 
mégpedig Pátzay Pál Lenin és Sztá­
lin szobraiért, Csorba Géza a Sztá- 
lin-térl autóbusz állomásra készített 
Sztálin domborműért.

A színművészet terén kifejtett 
munkásságáért:

Mészáros Ágnes színművész és
Latabár Kálmán színművész meg­

osztott 20.000 forintos díjat kapóit, 
mégpedig Mészáros Ágnes Pavlenko 
„Boldogság“ c. darabjában a szocia­
lista embertípust ábrázoló alakítá­
sáért és Shakespeare nő alakjainak 
reális ábrázolásáért, Latabár Kál. 
mán a szórakoztató műfajoknak a 
haladás szolgálatába állításáért, fő­
képpen a „Gerolstcini Nagyherceg- 
nő“ című operettben alakításáért.

A filmművészet terén kifejtett 
munkásságáért:

Nádasdy Kálmán rendező és
Bán Frigyes rendező megosztott 

20.000 forintos díjat kapott: még­
pedig Nádasdy Kálmán a „Ludas 
Matyi“ c. film rendezéséért, Bán 
Frigyes a „Talpalatnyi Föld“ c. film 
rendezője az Űri-muri“ c. film 
rendezéséért.

10.000 forintos „Kossuth_díj“-ban 
részesült az irodalom terén kifejtett 
munkásságáért:

Benjámin László író „Örökké él. 
ni" c. verses kötetéért,

Kónya Lajos író a szocialista épt

forintos díjat, mégpedig Panyi Fe. 
rencné a többgépes szt.ihánovista 
rendszer hazai kezdeményezéséért és 
állandó 500 százalékos teljesítmé­
nyéért, Ormay Árpádné pedig a 4 
gépes rendszerrel teljesített 224 szá. 
zalékos normájáért és az általa ké­
szített anyagok kiváló minőségéért, 

Kovács János építőbrigád (Komló) 
tagjai között megosztva (Kovács Já­
nos kőműves, Márki Lajos habarcs, 
terítő, Cukor Anna téglaadogató, Bá- 
tai Ilona habarcshordó, Suszter Ilo-j 
na habarcshordó) 10.000 forintos dí. | 
.lat, átlagos 603 százalékos és a mun­
kaversenyben 2384 százalékig emel­
kedő teljesítményükért,

Varga Barnabás fejtési vájár (Ta­
tabánya) sztahánovista munkamód­
szerével elért állandóan magas tel. 
jesítményéért, Margóczi István ol­
vasztár (Diósgyőr) sztahánovista 
munkamódszeréért, mellyel a 9. szá. 
mú Maertz kemencénél a 9—10 órás 
Bdagidőt 5 óra 20 percre szállította 
le

Bözsöny Lajos fémöntő (Lampart), 
Ott Józsefné magkészítő és 
Ferenczi Ödön acélöntő (Győri Va­

gon) megosztott 10.000 Ft-os díjat szta­
hanovista munkamódszerrel elért 
magas átlagteljesítményükért, a 
munkc darabok elkészítési idejének 
és az önköltségnek a csökkenté, 
séért,

Márk János villanyhegesztő (Ganz 
Vagon) és

Szöczei Sándor kovács (MÁVAG) 
megosztott 10.000 forintos dijat, még 
pedig Márk János két elektródával 

j való hegesztési módszeréért és ál- 
I Inndó magas teljesítményéért, Sző.
, czei Sándor pedig a nagysú'yú

tés lendületét kifejező verseiért. ; munkadarabok megmunkálásánál el- 
Zeneművészet terén kifejtett mun-; ért eredményeiért, valamint állandó 

kásságáért: í 200 százalékon felüli teljesítmé-
Kadosa Pál zeneművészeti főísko-ínyéért, 

lai tafiár ,'Májusi Köszöntő“ c. tö_ j Műszaki újjáépítés terén 20.000 fo. 
megdalért és „Sztálin esküje“ cimüirintos „Kossuth-díj“-at kapott:

«5őrészei és iroü&tu LJL

20.000 forintos „Kossulh-díj“.at 
kapott az irodalom terén kifejteit 
munkásságáért:

Veres Péter író „Próbatétel" c. 
novellás kötetéért,

Illés Béla író „Kárpáti rapszódia“ 
és „Fegyvert s vitézt énekelek“ cí­
mű müveiért.

Zeneművészet terén kifejtett mun­
kásságáért:

Wiener Leo zeneművészeti íőisko. 
lal tanár a zeneművészeti főiskolán 
a kamarazenei tanszakon való mű- 
Vádésável ás zeneszerzői munkássá, 

svai való iránvmutató tevékenvsé- 
cárt

kantátájáért,
Farkas Ferenc zeneművészeti fő. 

iskolai tanár a „Csínom Palkó“ cí­
mű rádióoperett zenéjéért.

Színművészet terén kifejheti mun­
kásságáért:

Simon Zsuzsa színház igazgatónő 
színigazgatói működéséért, mellyel 
az új magyar dráma megtereuvésé- 
nek ügyét szolgálta,

Gallért Endre rendező Pavlenko: 
\;Bcldogság“ c. színdarabjának ren. 
dezéséér'-, a magyar dráma haladó 
hagyományainak ápolásáért.

Filmművészet terén kifejtett mvn. 
kásságáért:

Illés György filmoperalőr és He­
gyi Barnabás fi’.moperatőr megosz­
tott 10.000 forintos díjat, mégpedig 
Illés György a „Szabóné“ c. fűm, 
Hegyi Barnabás a „Ludas Matyi“ c. 
film operatőri munkájáért.

Az iparművészet terén kifejtett 
munkásságáért:

Konecsni György grafikus művész 
a moszkvai kiá’lításra készített de­
korációjáért.

III.

Újjáépítse -s
Oj munkamódszerek bevezetéséért 

fizikai dolgozóknak. 20.000 forintos 
„Kossuth_díj“-at kapott: j

Muszka Imre (WM) esztergályos és , 
Horváth Ede (Győri Vagon) eszter­
gályos megosztott 20.000 forintos dí- j 
jat és pedig mindkettő a gyorsvagás 
terén sztahanovista módszerekkel el­
ért kiemelkedő eredményeiért,

Pozsonyi Zoltán (Budapest) kőmű­
ves és

Fábik József (Mohács) kőműves 
megosztott 20.000 forintos díjat, még, 
pedig: Pozsonyi Zoltán a gyorsfala­
zás terén elért több, mint 2000 szá­
zalékos teljesítményért, Fábik József 
pedig, mert brigádja 1158 százalékos 
teljesítményt ért el.

Tóth III. János főmozdonyvezető.
Lokkcr Antal fűtő és
Kertész András (mindhárman mis­

kolci fűtőház) megosztott 20 JOO fo. 
rintos díjat a következő elosztás, 
ban:

Tóth III. János 10.000 forint,
Lokkev Antal és Kertész András 

5— 5000 forint, mert Tóth III János 
a 2000 tonnás mozgalom etindi’ója, 
aki két fűtője, Lokkev Antal és 
Kertész András segítségévei jelentős 
megtakarításokat ért. el a vasúnál.

10.000 forintos ,,Kossuth-díj“-at ka. 
pott:

i Panyi Ferencné tolyhozónő (Óbudai 
! Fehérítő) és
j Ormay Árpádné gyapjuszövőnő 
(Hazai Fésüsíonó) megosztott 10 000

Perédi (Pfeiffer) Károly gépész- 
mérnök (WM gyár) a gázgeneráto­
roknál és a barnaszenek gázosítási 
eljárásánál alkalmazót nagyjelentő, 
ségű újításaiért,

Gerencs Árpád vegyész és 
Iíolonics János vegyész (mindket- 

:en a Chinoin vegyészeti gyár) meg­
osztott 20.000 forintos díjat, még­
pedig Gerencs Árpád, mert a P vi­
tamin s B vitamin pyrocatechin, 
papaverin és a tuberculosis gyógyí­
tásánál fontos paráminosalicylsav 
hazai alapanyagokból való előállíts.

jt

sát tette lehetővé, Kolonlcs Jánosáé 
ultraseptil és a papaverin gyógyszer, 
készítmények előállításánál beveze­
tett lényeges újításaiért.

10 000 forintos „Kossuth-díj“.ban 
részesült:

Matyasovszky Zsolnai László ve. 
gyészmérnök (Finomkerámiai Köz­
pont) új gyártási eljárásáért, amely- 
lyel a porcelánszigetelő külföldi 
nyersanyagoknak hazai anyagokkal 
való pótlását tette lehetővé,

Fülöp Mihály technikus (MÁVAG) 
több újításáért, melyek közül a szi­
vacsos kemény chromozás mintegy 
évi 1,700.000 forint megtakarítást 
eredményez. Frank László kohász­
mérnök (MÁVAG) a szürke öntvé. 
nyék újításaiért, mellyel a szürke 
vas szakító erejét közel kétszeresére 
emelte.

Mátrai Gyula építész a gyári csar­
nok építése terén bevezetett újítá­
saiért, mellyel országosan alkalmaz­
ható jelentős önköltségcsökkentés1 
ért el.

A mezőgazdaság fejlesztése terén 
elért kimagasló eredményekért 10.000 
forintos „Iíossuth-díj“-at kapott:

A hosszúpályi ,.Petőfi“ termelőszö­
vetkezeti csoport a 10.000 forintos 
díjnak Vincze Gábor elnök és Kéri 
Lajos párttitkár közötti megosztásá­
val, mert a termelőcsoport termés, 
eredményei gyengébb minőségi föl­
dön is túlhaladták az egyéni gazdák 
terméseredményeit, Vincze Gábor az 
alma- és általában a gyümölcster­
melés, valamint a szervezés terén 
tüntette ki magát. Kéri Lajos pedig 
a csoport munkájának megszervezé­
sében, kulturális és politikai neveié, 
sében ért el jelentős eredményeket.

A demokratikus nevelés gyakor­
lati munkájában elért eredmé. 
nyékért 10.000 forintos „Kossuth 
díj“-at kapott:

Kovács József volt szombathelyi 
tankerületi főigazgató, jelenleg a 
szovjet ösztöndíjasok kollégiumának 
igazgatója, a szombathelyi tankerü­
let példaadó módon való irányítá­
sáért a tanulmányi színvonalnak 
szakmai és ideológiai szempontból 
való emeléséért, az iskolák szociális 
összetételének megjavításáért és a 
tanulmányi feltételek biztosításáért.

Tar Lajos, a tótkomlósi általános 
iskola volt igazgatója, jelenleg bé. 
késcsabai általános iskolai igazgató, 
a szovjet pedagógia és Makarenko 
elveinek alkalmazásáért, a fegyelem 
és tanulmányi színvonal emeléséért, 
a tantestület képzettségének fokozá-

A hódmezővásárhelyi „Dózsa“ ter­
melőszövetkezeti csoport a 10000 fo­
rintos díjnak Banga Imre, Gémes Fe 
rend intézőbizottsági tagok, Égető 
Ernő gazdaságvezető és Dómján Bá­
lint brigádvezető közötti megosz á_ 
sával; búzából 9 mázsa átlagot ért el 
a csoport, az egyéni gazdálkodás G 
mázsájával szemben. Árpából 14 má. 
zsát az egyéni gazdálkodás 8 má­
zsájával szemben. A csoport munká­
jáért kitüntettek szervező és ter­
melő munkájuk kiválóságával tűn­
tek ki. e

Szerencs-Malomtanya Állami Gaz­
daság a 10 000 forintos díjnak Homo. 
róczky Imre gazdaságvezető rcszére 
való átadásával. Homoróczky Imre, 
mint növénytermesztő a brigádban 
átlagosan 155 százalékot teljesített,

Havas András, az Országos Köz­
egészségügyi Intézet igazgatója az 
OKI újjászervezéséért,

Szakkai Antal, OTI munkaegész­
ségügyi osztályának vezetője a több, 

!mint 300.000 tüdőbetegség elleni szű­
rővizsgálat megszervezéséért, amely- 
lyel ennek a népbetegségnek terje­
dési veszélyét tetemesen csökken. 

I tette.

Äz eléír! sorrendben
fokozottabb ütemben keli 
elvégeznünk a tavaszi munkát

Március első beiében a tavaszi 
ialajelökészstési és vetési mun­
kák az egész országban megin­
dultak. Ennek eredményeként 
március 11-ig a jelenleg elvetésre 
kerülő főnövényekből országosan 
a következő eredményeket értük 
el:

Árpából az előirányzottnak 20 
százalékát, zabból : z előirány­
zottnak 12.7 százalékát.

Bár az ebnúlt napokban a ta­
vaszi vetésterv végrehajtásának 
munkál nagy ütemben indultak 
meg, a jó eredmények elérése ér­
dekében fel kell hívni a figyelmet 
a több helyen előfordult hibákra 
és hiány osságokra.

Az őszi mélyszántások tavaszi 
ápolási munkái vontatottan ha­
ladnak, s ez azzal a veszéllyel 
jár, hogy a télen összegyűlt talaj- 
nedvességet a tavaszi erős szeles 
idő kiszárítja.

A mennyiségi eredmények mel­
lett nem tartják minden esetben 
szem előtt a munka jő minőségét. 
Különösen az apróniagvak talaj- 
.iökésziiö munkált nem végzik el 
a minisztertanácsi határozatban 
is előírt módon.

A másik hiba: a minisztertaná­
csi határozatban előírt ütemterv­
től eltérő olyan irányzat tapasz­
talható egyes helyeken, hogy az 
április végén vetésre kerülő növé­
nyeket már most márciusban cl 
akarják vetni, ami veszélyezteti 
a növények kikelését és fejlődé­
sét.

Lemaradás mutatkozik a vörös­
here vetésében.

A tavaszi vetőmagvak tisztítá­
sa nem történik a minisztertaná­
csi határozat által meghatározott 
ütemben.

Az őszi vetéseit tavaszi ápolá­
sa körül az a hiba mutatkozik, 
hogy — helytelenül — már az el­
múlt hetekben elkezdték az őszi 
vetések fogasolását, holott ezt a 
munkát csak akkor szabad meg­
kezdeni, amikor a vetések már 
fejlődésnek indultak és /erősebb 
fagyok nem várhatók.

Az elkövetkezendő héten a mi­
nisztertanácsi határozatnak meg­
felelően a következő legfontosabb 
tavaszi íalnjelökészítő, vető- és 
növényápolási munkákat kell el­
végezni:

A legfontosabb feladat a tava­
szi árpa, zab, lucerna és vörös- 
here elvetése

A melegebb talajokon és or­
szágrészeken hozzá kell fogni a 
cukorrépa-, napraforgóvetéshez.

Meg kell gyorsítani az ősszel 
szárítatlanul maradt területek fel­
szántását ér : .• <í xi mélyszántás 
tavaszi ápoláfiáua < munkáit. - 
Amint a földre rá lehet menni, 
azt a simítóval vagy fogassal 
azonnal el kell munkálni, hogy 
ezúttal megőrizzük a talajban tá­
rolt őszi és téli csapadékot és le­
hetővé tegyük a jó morzsalékos 
szerkezetű vetéságy elkészíiciéí. 
Ezt a munkát a minisztertanácsi 
határozat, mint egyik legfonto-

„b tavúOLj ta-nJclJ" 'szítő mun­
kát írja elő Az ősszel felszántó! 1 
területet tavasszal újra szántani 
nem szabad, mert az a.földet ki­
szárítja.

El kell« végezni, még pedig 
jobb, fokozottabb ütemben a ve- 
tőmagtisztitást.

A legkoraibb vetésidejű növé­
nyek vetésidejét — tavaszbúza, 
mák, borsó, olajlen stb. — ezen 
a héten be keil fejezni, mert ezek­
nek a növényeknek megfelelő ter­
melése csal* így biztosítható.

A tavaszi vetések talajelőké­
szítését a legkörültekintőbben 
kell végezni. Az őszi vetéseket, 
amikor a vetés már fejlődésnek 
indult, lehetőleg borús, csepergős 
időben kell megfogasolni.

A minisztertanácsi határozat­
ban előírt vetésidők betartásával 
és az előírt agrotechnikai mun­
kák elvégzésével bizt ásíthatjuk 
csak a jobb terméseredményt.

A termelőszövetkezeti csopor­
tok termeléséhez a szükséges ve­
tőmagot biztosították.

Műtrágyagyártásunk fokozódó 
termelése lehetővé teszi, hogy a 
szerződéses termelők, az állami 
gazdaságok és a termelőszövetke­
zeti csoportok mtitrágyasziikseg- 
leíének teljes biztosítása után 
korlátolt mennyiségű Péti-sót és 
szuperfoszfátot kaphatnak a* 
egyénileg dolgozó parasztok, A 
szabadforgalomra átengedett mű­
trágyát a föidmtivesszövetkezetek 
készpénzfizetés mellett árusítják.

A Ai
Szövetsí 
szeti 9 
dezte t 
esg-Jakj

A m
<megje!e|
tertanái

legmagasabb teljesítménye 280 szá­ íársadaj
zalékos volt. Jó munkájának kö. A sa
szönhető, hogy a gazdaság termés- te a d
eredménye a környékbeli egyéni fcsmfitka
gazdálkodáshoz képest 250—300 szá­ - AI
zalékos volt. Heg idd

j Kospár Adolf csorvási gépállo­ különös
másvezető, a környék dolgozó pa­ mlménd
rasztjai között végzett jó munká. lány hl

íjáért, aminek jó eredményeként az lépünk j
'őszi szántásnál 4670 holdra kötöttek ítödik a
(Szerződést a dolgozó parasztok. íprilis 1
j Bolya József békéscsabai aiköz- ennek ti
pontvezetö és Tóth Mihály debre­ nem
ceni alközpontvezető megosztott 10 a mél!
ezer forintos díjat kapott, mert Bo­ összefl
lya József, mint a debreceni gép­
állomás volt vezetője irányító mun.

cius l|

kájának köszönhető 42 termelőszö­ — id
vetkezeti csoport megszervezése, Jet Hadd
Tóth Mihály pedig az alközpont fasisztái!
munkáját országos viszonylatban az orsza
magas színvonalra emelte. területe ] 

fordulat
özejgrészségiigy Április 4, 

végezte 1
sáért és az iskola önkormányzalá. Petőfi, I

1 nak helyes irányításáért. magyar I
j A közegészségügy gyakorlati fej­ nem (ov
lesztése terén kifejtett eredményes program)
működéséért 10 000 forintos „Kossuth- a magyal
díj“_ban részesült: badulása

Petényi Géza egyetemi ny. r. ta­ zása és j
nár, a tuberculoticus agyhártyagyul­ — szárnál
ladás streptomccinnal való gyógyí­ — Feli
tásának bevezetéséért és kidolgozá- fordulóján
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„ S legkisebb vidéki demokratikus lapunk 
mérhetetlen magasságban áll 

a legnagyobb imperialista lap felett“
l osonrzy Gfea népművelési államtitkár besaédc 

az uJsag*rók Szalbadságünncpén

is

nyesíteni igyekeznek hazánkkal 
szemben. Lapjaik, rádióállomásaik, 
úgynevezett kulturális szerveik, 
amelyeknek tevékenységét teljes 
egészében irányítják és ellenőrzik 
az illetékes külügyminisztériumok 
es kemközponiok s amelyek műkö­
désének fokozására évről évre több 
do.lármilliót költenek, szüntelenül 
szórják rágalmaikat hazánkra, né­
pünkre, demokratikus intézmé­
nyeinkre, vezetőinkre. Az új hábo­
rú előkészítésének ez az imperia­
lista propagandája

a hazugságon, csaláson és fél­
revezetésen alapszik.

A mi sajtónk és rádiónk nem 
hazudik, nem csapja be és nem 

vezeti félre a népet.
A mi sajtónk, és rádiónk a béke 
támaszairól és barátairól nem ha- 
zudja azt, hogy a béke ellenségei; 
a munkásosztály és a dolgozó nép 
áru óiról nem állítja, hogy a mun­
kásosztály és a dolgozó nép érde­
keinek __ képviselői; leleplezi azokat 
a manővereket, amelyek a beigrádi 
fasisztákat kommunistáknak, az 
egyházi reakciót önzetlen népbarát­
nak, Vogelert és Sanderst jámbor 
kereskedőknek akarják álcázni.

— A magyar sajtó szabad: sza­
badon Írhatja és terjesztheti az
igazságot, szabadon harcolhat az 
imperialista háborús uszítás ellen, 
szabadon szállhat síkra a békéért, 

szocializmus építéséért, a dolgo­
zó népek megértéséért, testvérisé­
géért, szolidaritásáért. A magyar 
sajtó megtanult é’ni ezekkel a le­
hetőségekkel és ezért állíthatjuk 
büszke öntudattal, hogy 

a legkisebb vidéki demokrati­
kus magyar lap, amely a béke 
védelmét és a szocializmus épí­
tését szolgálja, mérhetetlen po­
litikai és erkölcsi magasságban 
van a legnagyobb imperialista 
sajtóorgánumok felett is, ame-

A Magyar Újságírók Országos 
Szövetsége hétfőn este a Művé 
szeli Szövetségek Házában reu 
dezte meg hagyományos Szabad
ság-iakomáját.

A meghívott vendégek között 
üregjeim t Dobi István, a minisz­
tertanács elnöke és az újságíró 
társadalom vezetői.

A serlegbeszédet Loeonczy Gé- 
to, a népművelési minisztérium ál­
lamtitkára mondta.
- A Magyar Újságíró Szövet- 

lég inéi márciusi ünnepségének 
különös jelentőséget ad az a kö­
rülmény — mondotta —, hogy né­
hány hét múlva ünnepli dolgozó 
•épüli!-, hazánk felszabadulásának 
»födik évfordulóját. Március 15. és 
ipriiis 4. időbeli közelsége vélel­
emnek mondható. De

nem mondható véletlennek az 
a mély történelmi és eszmei 
összefüggés, amely 1848 már­
cius 15. és 1945 április 4. kö­

zött fennáll.
1945 április 4., amikor a Szov­

jet Hadsereg a német és a magyar 
fasiszták utolsó hordáit is kiverte 
az országból s ezzel hazánk egész 
területe felszabadult, a legnagyobb 
fordulat nemzetünk történelmében.
Április 4. nemcsak folytatta és be­
végezte mindazt, amit Kossuth,
Petőfi, Táncsics lobogója alatt a 
magyar nép 1848-ban elkezdett, ha­
nem tovább is ment március 15. 
programján: szabaddá tette az utat 
j* magyar dolgozó nép teljes íelsza- a 
badulása — a kapitalizmus szétzú­
zása és a szocializmus felépítése
— számára.

— Felszabadulásunk ötödik év­
fordulóján^ dolgozó népünk méltó 
keretek között ünnepelni fogja azo­
kat a nagy eredményeket, amelye­
ket a Szovjetunió segítségével népi 
demokratikus fejlődésünk első öt 
esztendejében elértünk.

— A sajtóra vonatkozóan is ér- 
fényes az a megállapítás, amit az 
Póbb 1348 és 1945 viszonyáról 
lettünk: nemcsak megvalósítottuk 
és bevégeztük azt, amit 1848 már­
cius 15. elkezdett, hanem 

túl is haladtunk ezen a pro­
gramon.

A demokratikus és kommunista 
•ajtóért vívott küzdelem szerves 
és fontos része volt dolgozó né­
pünk és illegális Pártunk nagy 
harcának a reakció, a fasizmus és
az imperialista háború e.len. Hz a ... ----- -
harc kemény vö t és sok áldozattal endőrkülönítmenyel-
járt. Ennek a harcnak esett állo­
mtól felejthetetlen elvtársunk, a 
Szabad Nép megalapítója és első 
szerkesztője: Rózsa Ferenc és en­
nek a harcnak lelt mártírjává any. 
nyi demokratikus, szociálisig és 
kommunista újságíró.

~ A sajtószabadság megte­
remtését és intézményes bizto- 
sítácat a felszabadít'ás tette le­

hetővé hazánkban.
— A Magyar Népköz társa säg- 

3 sajtó és a rádió nem kapi-
a.ista, ezért tehát teljes értelem­

ben szabad. A mi Népköztmsasá- 
gunr-ban nyomdák s a papírkész- 
e eK a nép tulajdonában vannak 
j .HjbSszünt, a tőke uralma a sajtó 

A mi Népköztársaságunkban 
a.saJtót és a rádiót már nem vá­
dolhatják meg a gazdagok és 

ípl*,1 használhatják fel az úgyneve- 
J , kozvé'emény gyártására és 
meghamisítására. Nálunk 

a sajtó és a rádió megszaba- 
7,u * p töke uralmától és ellen­
érzésétől s feladatának a nép 
érdekeinek szolgálatát és a ncp 

nevelését tartja, 
a vívmányokat csak a 

hah dcn.10*iratikus fejlődés biztosít- 
bnu ?zairiUnkra — ilyen viszonyok 
tel eru-'k “ orszaS°kban elképzelhe­

tem ■■ -I S3jiószabadság azonban 
söt.-.ion<JI ’- A reakció és a fasizmus 
ho?i„ fVe.l!,en azért harcoltunk és 
sá a‘< adatokat á sajtószabad- 
öof„ ’. ,!°gy az igazat írhassuk cs 
a s7Z0 népünket a demokrácia és 
hessiiuC1^lzmus szellemében nevel- 

K, es mozgósíthassuk.
P’’ ‘í'nH-'VPeria*ista politikát és pro- 

I " , a;N az angol-amerikai habo­
ltódén vőnalon érvé*

iyek a tőke uralmát és az iij 
háború előkészítését szolgál­

ják.
Nekünk: a magyar tájékoztatás 
dolgozóinak az a feladatunk, hogy 
népünk megbecsülését és szerete­
tő t még jobban kiérdemeljük; az, 
hogy sajtónkat, rádiónkat még tar­
talmasabbá és színvonalasabbá, 
meg olvasottabbá és még hallga- 
tottabbá tegyük.

Jogosan lehetünk büszkék a 
magyar demokratikus sajtó és rá­
dió terén eddig elért eredményeink­
re. Ugyanakkor nem feledkezhe­
tünk meg arról a kötelességünkről 
sem, hogy felmérjük az előttünk 
aló feladatokat és megtegyünk 
minden tőlünk telhetőt teljesítésük­
re. El akarjuk érni munkánkkal azt 
hogy

lapjainkat és rádiónkat még 
erősebb fegyverré tegyük né­
pünk és Pártunk számára a bé­
kéért és a szocializmusért foly­

tatott nagy harcunkban.
El akarjuk érni, hogy mind több cs 
több magyar dolgozó olvassa saj­
tónkat. Tudatában vagyunk annak, 
hogy ezeket a nagy feladatokat 
csak úgy tudjuk megoldani, ha 
szüntelenül tanulmányozzuk példa­
képünket: a szovjet sajtót és min­
dent megteszünk a szovjet tapasz­
talatok elsajátítására és követésé­
re. A magyar sajtó története soha 
nem ismert olyan felvirágzást, mint 
amilyen előtt most állunk.

— Márciusi ünnepségünkön mi, 
a magyar sajtó és rádió dolgozói 
megfogadjuk, hogy minden tehet­
ségünkkel cs erőnkkel szolgáljuk, 
népünk felemelését, hazánk szocia­
lista építését, békénk megvédését 

egységesen, fegyelmezetten és 
forró szeretettel követjük ezen az 
úton vezérünket és tanítónkat: Rá­
kosi Mátyás elvtársat.

*

Építkezések Moszkvában

A technika óriási fejlődés© megkönnyítette és meggyorsította, a 
Szovjetunióban az építkezéseket. Képünkön a 26 emeletes moszkvai 
Állami Egyetem építkezését látjuk. A felvételen látható hatalmas 

acélvázakat hatalmas daruk segítségével helyezik el.

Erősödik a franciaországi szírájkkullám, 
fokozódik a kormány provokációja 

a világééke hívei ellen
A Renault-gyár munkásai a ro- 

felvo-
nulása ellenére is töretlenül foly­
tatják a sztrájkot. Nem sikerült 
a kormány erőszakos fellépése a 
gázmüvek sztrájkoló dolgozói el­
len sem. A gázszolgáltatás hétfőn 
teljesen megszűnt. .Sztrájkban áll 
20.000 társadalombiztosítási al­
kalmazott és erősödik a sztrájk 
az építőiparban is.

A sztvájkmozgalom elleni erő­
szakos fellépéssel párhuzamosan 
a kormány újabb erőszakos lépé­
sekre ragadtatja magát a Béke 
Világmozgalommal szemben is.

Kornejcsuknak, a nagy szovjet 
írónak, a Béke Világbizottsága
szovjet titkárának megtagadták got.

a párisi tartózkodási engedély 
meghosszabbítását. A Ce Soir rá­
mutat, hogy a francia kormány 
lépése rendkívül sértő nemcsak a 
nagy szovjet íróra, hanem a 
Szovjetunió népeire is, amelyeket 
ö képvisel.

Megtiltotta a francia kormány 
a Novoje Vremja terjesztését. Az 
Humanité megállapítja, hogy ez 
a határozat jogsértő. Amellett 
akkor tiltják el a háborús uszítok 
mesterkedéseit leleplező és békét 
hirdető szovjet folyóiratot, ami­
kor az amerikaiak a Marshall- 
tervet-és a támadó atlanti szerző­
dést reklámozó propagandaira­
tokkal árasztják el Franciaorszá­

gén a képen egy húszemeletes A kltűn5 m6<,szerck, a, gépesített 
epuíet mar összeszerelt acelvázat ” 1
láthatjuk. A gyönyörű épület a 6Pltkezés egyik csodálatosan szép 
moszkvai Szmolenszk-tér dísze eredménye: egy új moszkvai szál- 

Iesz* loda a Bolsaja Szadovaja-utcában.

Mm moszkvai pátriárka felhívása 
a világ pravoszláv egyházfőihez 

közös fellépésre a iiéke érdekékéit
Alexij moszkvai pátriárka felhí­

vással fordult a világ pravoszláv 
egyházfőihez, összpontosítsák a 
pravoszláv egyház erőfeszítéseit a 
béke ügyéért, a háborús gyújtoga­
tok ellen folytatott harcban. A 
moszkvai pátriárka felhívásában fel­
szólítja a pravoszláv egyház fejeit, 
hogy működjenek együtt az orosz

pravoszláv egyházzal a béke ügyé­
nek érdekében.

— Ha mi most nem tépünk fel 
együttesen az emberek ételének 
megvédése érdekében — mondja 
a pátriárka — akkor ez azt jelenti, 
hogy magunk is elvesztettük hitün­
ket a szentírás. igazságában és ere­
jében.

DOtíWIÓ KŐARCA

munka előtt és munka umi

népművelési miniszíérism 
flimnovella pályázata

A népművelési minisztérium 
széleskörű filmnov-dla-pályázatot 
hirdet mai témájú, művészi já 
tékfilmck meséjére.

A pályázat alapvető követeimé 
nyei: a benyújtandó novella ; 
magyar dolgozó nép életéből me 
rítse témáját, tükrözze vissza né 
púink országépítő nagy munkálat 
a szocializmus építését, dolgozó 
embereken keresztül,

A pályázaton semmiféle műfaji 
kötöttség nincs. A mü lehet film­
dráma, filmvígjálék, filmoperett 
stb.

A pályázók részére, a népmű­
velési minisztérium filmosztálya 
„ismertetőt" készített, amely tar 
talmazza azokat az általános 
szemponíokat, amelyek szüksége­
sek a filmszerű írásnál. Kérjük, 
hogy akinek ilyen ismertetőre 
szüksége van, közölje címét a
népművelési minisztérium mű- 
vcszfilm osztályával (Budapest, V. 
kér. Báthory-u. 10. VII. cm.) 

Pályázati feltételek:
1. A filmnovella tericdchnp 

16—24 oldal.

2. A pályaműveket zárt, jeligés 
borítékkal jeligéiéi ellátva" a nép­
művelési minisztérium filmosz­
tály (Budapest, V. kér. Báthori-u. 
10. VII em.) címre kell küldeni.

3. Díjazás: 1 drb. I. díj 5000.- fo­
rint, 2 drb. II. díj í 3000.— fo­
rint, 3 drb. III. díj á 2000.— fo­
unt, 5 drb. IV. díj á 1000.— fo­
rint és 10 drb. V. á 500.— forint.

A díjakat csak abban az eset­
ben adjuk ki, amennyiben a no­
vella minden szempontból megfe­
lel. A gyártásra elfogadott novel­
lák írói ezenkívül a szokásos 
díjazásban részesülnek.

A pályázat határideje 1950 
május 1.

Ha valakinek a pályázat részf- 
'cvői közül kérdésre vagy ta­

nácsra volna szüksége, forduljon 
válaszbélyeges levélben a Magyar 
Filmgyártó NV központi drama­
turgiájához (Budapest, VII. Er- 
zsébet-körút 9-11. IV. em.) amely 

novellák íróinak készséggel 
rendelkezésére áll írásbeli tanács­
csal szükség esetén személyes 
megbeszéléssel.
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Feltárják a hiányosságokat a vagongyári 
haladó szeminárium hallgatói

és az elkövetkezőkben már takar- 
gatás nélkül fedte fel a hiányos­
ságokat.)

— Mt nálunk az a hiányosság 
— mondta Tisza elvtárs hegesztő 
—, hogy nem teljesítményben, ha­
nem órabér szerint dolgozunk, 
így nem lehet kiértékelni, hogy 
hány százalékot teljesítünk.

A szeminárium hallgatói külön­
böző javaslatokat tesznek, ame­
lyek elősegítik Tisza elvtárséknál 
lévő hiányosságok kijavítását. 
Most már csak a gyár vezetősé­
gén áll, hogy orvosolja sérelmü­
ket.

— Én meg ezelőtt egy évvel be­
adtam egy újítási javaslatot ab­
lakrugóra vonatkozólag. Akkor 
visszautasították azzal, hogy az 
újítás jó, de már megelőztek, Bu-

Nyílik az ajtó. Egymás után,
(cövid Időközönként. Az érkezők 
fcorban elfoglalják helyüket az 
lasztal mellett A táskából vagy 
ruhazsebből füzetek könyvek ke­
rülnek elő. Egy füzet kivétel nél­
kül mindenki előtt megtalálható.
Félkemény, fehérszínü lappal van 
bekötve és kék címbetüi már 
messziről jól olvashatók:

„Rákosi Mátyás beszámolója a 
'Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének 1950 február 
30-i ülésén.” Vamiak, akik bele' 
lapoznak a füzetbe és mégegy- 
szer maguk elé idézik a magyar 
dolgozó nép forrón szeretett, 
bölcs vezetőjének nagyjelentősé­
gű, hosszú időre előremutató be­
szédét, amelyet már az újságban 
olvastak egyszer. Csendes beszél­
getés indui meg. A beszélgetés 
egyszerre megszűnik. Négy óra.
Kezdődik a szeminárium. Balázs 
elvtárs, a haladó szeminárium ve­
zetője beszél.

— Rákosi elvtárs felhívta fi­
gyelmünket azokra a hibákra, 
amelyek pártszervezeteink mun­
kájában megtalálhatók — mondja 
Balázs elvtárs. — A Párton be­
lüli demokrácia, a tömegekkel 
való kapcsolat, a kritika-önkriti­
ka kérdéséről beszélt Rákosi elv­
társ és megmutatta feladatainkat, 
amelyek megvalósítása biztosítja 
a hiányosságok kijavítását.

Az asztal körű' ülők, Csendes 
Sándor, Danes! Lajos, Dalmi Sán­
dor, Gacsádi János és a többiek 
mind nagy figyelemmel hallgat­
ják szavait. Mintha csak az ö 
alapszervezetükről beszélt volna 
Rákosi elvtárs.

*

Mindezt Balázs elvtárs az ész­
té vgamühely irodájában beszéli 
cl. Ismerteti, hogy hogyan vitat­
ták meg a szemináriumi hallga­
tók Rákosi elvtárs beszédét. Ka­
tóka Sándor elvtárs is hozzá­
szólt:

— Ml sem mertük ezelőtt fel­
tárni a hiányosságokat __ mond­
ta. — Féltünk, hogy dorongot ka­
punk, mint ahogy kaptunk is a 
múltban nem egyszer-kétszer.

Ma már éppen Katóka Sándor 
elvtárs példája bizonyítja: kezdik 
feltárni a hibákat, a Vagongyár 
dolgozói, a szemniáriumon is 
egymásután szólalnak fel és meg­
beszélik a vitás kérdéseket.

Rákosi elvtárs beszéde világosi-] 
tolta meg előttük, hogy mennyire! 
helytelen volt amikor a tagság \ 
megkérdezése nélkül cserélték ná- szeálltak egy csoportba, 
luk is egymásután háromszor a 
titkárt. Szűcs János elvtársat, a 
jelenlegi párttitkárt már válasz-1

dapesten feltalálta valaki újttáso 
mat. Egy év telt el azóta és még 
most sem látom egyetlen kocsin 
sem, hogy alkalmaznák az újí­
tást.

A központi szerveknél lévő ezen 
hibára Csizmadia István elvtárs 
hívta fel a figyelmet.

Balázs elvtárs alig győzte meg­
adni a szót a hallgatóknak. Egy­
másután mondták el, fedték fel a 
hiányosságokat, amelyek a gyár 
politikai és gazdasági életében 
mutatkoznak. Rákosi elvtárs be­
szédének szellemében cseleksze­
nek, így törekszenek a kritika­
önkritika eszközével kijavítani a 
hibákat, hogy még nagyobb len­
dülettel, megerősödve tudjanak 
harcolni az ötéves terv megvaló­
sításáért.

Földes versenyre hívta ki 
a megye községeit 

a mezőgazdasági munkák 
idejében való elvégzésére

Megyénkben a tavaszi mezőgaz­
dasági versenynek szép eredmé­
nyei vannak már és a községek is 
egymá§ után állnak versenybe. 
Legutóbb Földes község jelentetne 
be a Mezőgazdasági Igazgatóságá­
nak, hogy a tavaszi munka idejé­
ben való elvégzésére versenyre 
hívja ki a megye többi községeit. 
A földesi „Petőfi" TSZCS a tavaszi 
apró magvakat már elvetette. Ta­
vaszi árpából 11 holdat, borsóból 
nyolc holdat vetett már el.

Konyár dolgozó parasztsága 
nagygyűlésen tárgyalta meg a ta­
vaszi munkák beindítását és egy­
hangúan kimondották, hogy a ta­
vaszi mezőgazdasági munkát ide­
jében elvégzik, betartják a határ­
időt és

Az olasz munkásosztályról9 
a sztahanovistákról9 Sztálinról zeng a dal

Ml osszűháton

lőttük a tagok. A párttagok egy­
öntetű akarata volt, hogy ő le­
gyen a titkár és most minden 
kérdéssel bátran fordulnak hozzá, 
mert tudják, hogy segít bajukon.

Kiss Sándo 1 elvtárs vetette fel 
a szemináriumon a VI. alapszer­
vezetnél uralkodó állapotot.

— A VI. alapszervezet vezető­
sége egészen Rákosi elvtára be­
szédéig diktatórikusán irányította 
a pártszervezet munkáját. Paran­
csolgattak, megfélemlítették a 
tagságot. Népnevelő munkára 
csak úgy egyszerűen kirendelték 
azt, akit akartak. A pártnapokra 
nem meggyőzés útján toborozták 
a dolgozókat, hanem kényszerí­
tették őket, hogy résztvegyenek.

(— Ezt nem kell belevenni a 
cikkbe — szólt Balázs elvtárs.)

Dancsi elvtárs is hozzászólt a 
kérdésekhez.

— Vannak nálunk is olyan elv­
társak, akik önelégültek, elbiza- 
kodottak, sokat képzelnek ma­
gukról. Pártnapokon állandóan fi­
togtatják beszélöképességüket. 
Hosszan és rosszul szólnak hozzá, 
de hozzászólnak azért, hogy fel­
tűnjenek. Ilyen megrögzött hozzá- 
zóló a kazánházi művezető.

(Ezt sem szabad belevenni a 
űkkbe — szólt ismét Balázs elv­
társ. De azután belátta, hogy 
helytelen álláspontot foglalt el. 
Fel kell tárni és nyilvánosság elé 
kell hozni a hiányosságokat, mert 
- n-.k így lehet őket kijavítani. Ba

elvtárs önkritikát gyakorolt

A teremben csend van. Annyira 
mély ez a csend, hogy a középén 
felakasztott karbidlámpa erasödő- 
gyengűlő sercegése tisztán hallat, 
szik. Sürü sorokban, keskeny, házi­
lag faragott lócákon fiatalok, asszo­
nyok, férfiak ülnek. A színpadon — 
kecskelábakra erősített deszkák, ol­
dalfal nélkül — karéjban elhelyez­
kedve áll a kórus.

Mindenki figyel.
Jenei Istvánné — ő vezényli az 

énekcsoportot — magasba emelt 
karral egy pillanatig mozdulatlanul 
áll, majd halkan, zümmögésszerűen 
megadja a hangot, karja meglendül. 
Ekkor hirtelen felszakad a csend, 
mintha szelepet nyitnának ki, a sok 
torok hanggal zengi tele a termet, a 
karbidlámpa zümmögése már sem­
mivé lett a harsogásban, az ének 
egyre magasabbra csap, rántja, ma­
gával lendíti a hallgatókat. Min­
denki egy félfejjel feljebb emelke­
dik. Azok is, akik hátul vannak és 
látni akarnak, azok is, akik a leg­
első sorban ülnek.

Az ének befejező hangjai már 
összeolvadnak a tapsviharral.

A hosszúháti Állami Gazdaság 
énckkórusa nem nagy s nem is a 
zenei szakszerűség jellemzi. Sőt 
nem is lehet kimondottan kórusnak 
nevezni. Csak úgy az ünnepség al­
kalmából, akiknek kedvük volt, ösz- 

beianultak 
néhány énekszámot közösen és a nő­
napon előadták.

A műsor többi száma sem volt 
mindenfajta kritikát kibíróan mű­
vészi. Ettől függetlenül rendkívül 
értékes volt. Az is lehet, hegy nagy­
szeréi tehetségek fognak kikerülni 
Hosszúhátról, vagy akárhonnan a 
tanyavilágból, a falvakból. De most 
nem erről van szó. Arról, hogy az 
egész Hosszúhát népe rajong a kul­
túrműsorért. És nemcsak látványos­
ságot kell értenünk a kultúrműsor 
alatt. Sem Hosszúhátcn, sern más­
hol. Hanem nívós kultúrműsort.

Az MNDSZ-asszonyok dalkara elő­
adta az olasz munkásosztály induló­
ját olaszul. Aztán énekeltek a szta­
hanovistákról, a Pártról, Sztálinról.

Láposi Sándorné egy hosszú ver­
set szavalt. Arról szó.t a vers. hogy 
Sztálin elvlárs a világ minden né­
pét harcra vezeti a jobb életért. Lá- 
posiné férje, — aki szintén az ál­
lattenyésztő-brigád tagja — az utol­
só előtti padsorban ült és míg a fe­
lesége szavalt, ő mélyen a tenyerébe 
rejtette az arcát. Nem mert fel­
nézni. Szokatlan volt, hogy a fele­
sége — közel 40 éves asszony — a 
nyilvánosság előtt egyedül szerepel. 
Aztán, mikor vége lett a szavalat­
nak, nagyokat sóhajtott és boldogan 
fogadta a gratulációt. Neki is tet­
szett ugyan, ahogy a felesége elsza­
valta a verset, de csak mondogatta, 
„hogy nem való már őneki az ilyes­
mi". Ez azonban csak olyan mon­
dás volt, nem is gondolta komolyan. 
Mert, amikor a felesége mégegy- 
szer a színpadra került, hegy szólót 
énekeljen és háttal állt a közönség­
nek, mert talán zavarban volt, maga

„miért nem néz az asszony szembe tam é., is a rádióban“. Az EPOSZ-
a hallgatókkal“.

Ilyenek az emberek Hosszúháton. 
Ilyenek voltak hat évvel ezelőtt is? 
Nem. Akkor a tanya felnőtt lakói­
nak 60 százaléka életében soha sem 
volt moziban, vagy színházban. Most 
a gazdaság dolgozói beszélgetés Köz­
ben sűrűn — és ez egyáltalán nem 
hat különösnek — hivatkoznak erre 
vagy arra a szovjet filmre. Például 
hat évvel ezelőtt — ezt a gazdaság 
dolgozói maguk mondták — jóné- 
hány olyan ember is volt, aki a rá­
dióról azt hitte, hogy kis emberek 
vannak benne. Most a beszéd folya­
mán ezt mondják: ,,Igen ezt hallot-

tagok rendszeresen olvasnak köny­
veket — bár még nagyon hiányosa 
gazdaság könyvtára.

Ilyenek már az emberek Hosszú­
háton.

... Ss persze, ez a változás meg­
található a falvakban, a tanyákon 
és nem is ritkán.

Ez nemcsak annyit jelent, hogy a 
kultúrának új „vásárlóközönsége“ 
születik, hanem azt. hogy új kultúra 
is születik. Olyan újtartalmú kul­
túra, amely fegyvert jelent a szocia­
lizmusért vívott harcban.

(Cs. Gy.)

a legjobb talajművelést adják, 
hogy fokozzák a terméshoza­

mot.
A gépállomások versenye jól ha­

lad. A balmazújvárosi gépállomás 
dolgozói vállalták hazánk felsza­
badításának ötödik évfordulójára 
iiogy tervüket túlteljesítik és 1204 
hold helyett 1500 holdat szántanak 
fel Vállalták, hogy a TSZCS föld­
jein a munkálatokat befejezik 5 
nappal hamarabb. Az üzemanyagio- 
gyasztásénál 5 százalékos csökken- 
kentésf érnek et és az üresjárato­
kat 150' méterről 140 méterre csök­
kentik.

Fekete Antal vontatós brigád- 
vezető versenyre hívta ki a 
megye gépállomásainak ösz- 

szes vontatósait.
és vállalta, hogy az előirányzott 
3100 pont helyéit 4500 pontot tel­
jesít.

A verseny élén haladnak az ál­
lami gazdaságok és termelőszövet­
kezeti csoportok. A Mezőgazdasági 
Igazgatósághoz érkezett jelentések 
szerint

a termelőcsoportok a márciusi 
ütemterv 42 százalékát már 

teljesítették.
Az egyéni gazdaságok azonban le­
maradtak és különösen a Debrecen 
környéki tanyákon, alig tíz százalé­
kát végezték el a márciusi ütem­
tervnek. A dűlőbiztosoknak s 
munka jó és idejében való elvég­
zésére nyomatékosan fel kell hívni 
a késlekedők figyelmét. Március 
második felében még bőven van le­
hetőség a késedelem behozására. 
Az időjárás a lehető legjobb a 
szántás-vetésre. A föld nedvessége 
a vetőmagvak számára a legmeg­
felelőbb. Ezeket az előnyöket hasz­
nosítani kell a többtermés elérésére, 
az idejében való vetéssel.

Albániában 
csökkentek 

as élelmiszer-áruk
Az albán kereskedelmi miniszté­

rium közlése szerint Tirana és más 
albán városok piacain csökkent a 
mezőgazdasági termékek és élelmi­
szerek ára. A tavalyi decemberi 
árakhoz képest az egyes cikkek 
ára a következő mértékben csök­
kent: tejtermékek 23, zsír 20, sajt 
15, tojás 22, burgonya 5, zöldség 
22 százalékkal.

Lemondott Clementis
külügyminiszter

A tavaszi vetéseknél 
alkalmazz iánk műtrágyát

Több műtrágya, jobb termés
Fejlődő mezőgazdaságunk egyre kötelező műtrágyát. Egyes gazdalt 

nagyobb mértékben használja ki a maradiságát kihasználva saját érde-
talaj termőerejét, ezt a talajtól el­
vont táperőt pótolni kell. Ezt a célt 
szolgálja a természetes trágya mel­
lett a műtrágya alkalmazása. Kor. 
mányzatunk gondoskodik arról, hogy 
a dolgozó parasztság a megfelelő 
műtrágyához hozzájuthasson és ked­
vező árak mellett vásárolhassa meg. 
A szerződéses termelők hitelbe kap­
ják olcsó áron a műtrágyát.

Az elmúlt évek igazolták a mű­
trágya használatának nagy előnyei. 
A hajdúböszörményi TSZCS Büki 

_ tanyai gazdaságában az elmúlt év- 
Antonin Zápotocky miniszterelnök ben bemutatták' a műtrágya sikál.

rettentően bosszankodott, hogy rium vezet-

kedden minisztertanácson bejelen­
tene, hogy Vladimir Clementis kül­
ügyminiszter átnyújtotta neki le­
mondását. Zápotocky miniszterelnök 
azt ajánlotta Clement Gottwald el­
nöknek, hogy fogadja el Vladimir 
Clementis lemondását. A miniszter, 
elnök ugyanakkor azt az előterjesz­
tést tette az elnöknek, hogy Viliam 
Siroky helyettes miniszterelnököt 
bízza meg a külügyi tárca ellátási, 
val.

Az elnök elfogadta a miniszterel­
nök előterjesztéseit és a következő 
levelet intézte Zápotockyhoz:

.Kedves Miniszterelnök! Előter­
jesztése alapján Vladimír Clementis 
minisztert kérésére felmentem a kül_ 
ügyminiszteri tisztségtől. Egyidejű­
leg megbízom VUlam Siroky helyet. 
tes miniszterelnököt a külügyminisz­
térium vezetésével.”

Az elnök Vladimir Clementishez 
is levelet intézett. A levél így szól:

.Eleget teszek kérésének és fel­
mentem önt külügyminiszteri ászt. 
ségétől.“

A levelet Gottwald elnök és Zápo- 
tccky miniszterelnök írta alá.’

Egy másik levél, amelyet az elnök 
és Zápotocky miniszterelnök írt alá, 
megbízza Villiam Siroky helyettes 
miniszterelnököt a külügyminis/tó.

ipsével.

mazásának nagy hasznát. A búza. 
földet két részre osztották, egyik 
fele nem kapott műtrágyát, a -má­
sik megkapta. A búza már fejlődé­
sében megmutatta, hogy sokkal 
szebb volt, nagyobb volt a szár, 
mint a műtrágya nélkül művelt 
táblában. A csépléshez meghívták a 
környék egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztságát és a cséplőgép 
mázsáján látták, hogy bár egyforma 
talajművelést kapott a két búza. 
tábla,

o műtrágya két mázsával több
termést biztosított holdanként.

A szalma is sokkal több lett, mint hatalmas fokozását, melyhez 
a másik táblán és egyedül a szál- sonló emelkedést az ötéves

kük ellen fordították őket,
A műtrágyázástól idegen- 

kedők felvilágosítására, meggyőzésé, 
re előadássorozatokat indítanak és 
ahol még nem győzték le a régi 
rossz szokást, a maradiságot, oda 

a cukorrépa vetéséhez kombi, 
nőit vetőgépeket küldenek, hogy 
a műtrágyával együtt ■ kerüljön 

a földbe a mag.
Most a tavaszi munkák idején 2 

termés fokozása szempontjából igen 
fontos az, hogy a jó gépi munka és 
tiszta vetőmag mellett megkapja a 
föld a műtrágyát is, mert csak így 
tud többet teremni. A Szovjetúnió 
mezőgazdaságában bebizonyosodott, 
hogy a föld termelékenységét meg ­
sokszorozza a jó művelés és okszerű 
trágyázás:

A szovjet mezőgazdaságban így 
érték el, hogy hektáronként (egy 
és háromnegyed hold) négyszeri 
műtrágyázás után 1515 mázsa 

cukorrépát termeltek.
A műtrágya használatának nagy 

fontosságát jelenti, - hogy ötéves ter­
vünk két hatalmas gyár építését 
írja elő és a műtrágyázásnak olyan

ha- 
terv

matöbblet árából megtérült a mű- (Semmilyen más termék 
trágya ára, tiszta nyereség volt a -sánál nem ír elő.

alkalmazá.

holdanként! két mázsa búza.
Ott, ahol ilyen gyakorlati példá­

val győzik meg a régi rossz szoká­
sokhoz, a maradi felfogáshoz ra. 
gaszkodó parasztságot a műtrágya 
használatáról, nincs is többé baj, 
szívesen javítják a talajt műtrá­
gyázással, de ahol nem volt sikeres 
felvilágosító munka, ott idegenked­
nek a műtrágya használatáról és ezt 
még fokozza a kulákagitáció.

Kárt akar okozni a dolgozó pa- 
rasztságnak, nem akarja, hogy 

többet és jobbat termeljen.
A műtrágyaellenes akció eredménye 
volt, hogy Balmazújvároson és Té­
tét’, enen még a szerződéses termo, 
lés esetén sem használták fel a'i

Az ötéves terv végére a műtrá- 
gya alkalmazásánál 450 százalé­

kos lesz az emelkedés.
A műtrágya nagy hasznának bizo­

nyítására, tovább fokozására állami 
földeken kísérleti telepeket állítot­
tak be, így Hajdúböszörményben, 
Macson, Pallagon. ÍCcmádiban a 
gyapot, rizs. kukorica műtrágyázásé, 
val kapcsolatban létesítettek gya­
korlati telepeket. A tavaszi vetéshez 
a bihari részeken felhasználnak a 
szerződéses termeléssel együtt

péti sóból 5 vagonnal, szuper- 
foszfátból 120 vagonnal. A Haj- 
d-'-ágban 55 vagon péti sót és 

100 vanon szuverfoszfátoi

Pe
róje.l
raiko
dape
múzd 
ami ki 
ruzájf 
De 
got 
len 
gyarj 
illető 
ezek I 
be

Mii 
dúlt. I 
lió él 
nagyi 
szafell 
lód v| 
vaival 
szaba| 
kok 
11)45 
.volt.

45-1)1 
íra urj 
gongy| 
jóba 
val, al 
pet k 
egy ej 
ami 
lyan 
gépből 
olyan 
hogy 
a gép 
ébredt, 

3 már fc 
játékot 
Előbb 
tus ío 
nyeznil 
a Párti 
ifjúrmJ 
a kon! 
magyaj 
seny 
vették]



iát HABcroe ta. ttnuk

AKIK A S2TAHÁNOVISTÁK
NYOMÁBA LÉPNEK

Petőfi kitűnő axovjet isme. 
róje, Tyihonov elvtárs mesélte, 
mikor Debrecenben járt: — Bu­
dapesten ellátogattam a Petőfi 
múzeumba. Igen meghatódtam, 
amikor » nagy költő füzetét, ce­
ruzáját forgattam a kezemben. 
De ugyanilyen meghatódottsá- 
got éreztem, mikor kint Csepe­
len kezembe szoríthattam a ma­
gyar sztahánovisták kezét. Meg. 
illetődtem, mert tudtam, hogy 
ezek a sztahánovisták fejezik 
le azt a művet, amit Petőfi és

a márciusi fiatalok építeni 
kezdtek.

A feldübörgő tapsvihar, ame­
lyik a falakat feszegetette, mint 
a sztahánovisták hatalmas telje­
sítményei a régi korlátokat, azt 
bizonyította, hogy a debreceni 
dolgozók megértik és egyetér­
tenek Tyihonov elvtárssal: A 
sztahánovisták 1848 forradalmi 
hagyományainak beteljesítő! és 
túlszárnyaló!, a sztahánovisták 
a mi példaképeink, akiknek 
nyomába kell lépnünk.

A sztahanovista csapcsiszoló
Miskolci János 45-ben szab a- 

dúlt. Fokozottabban, mint mil­
lió és millió társa. Az apja és 
nagyapja, s ameddig csak visz- 
szafelé látják a sort, mind cse­
léd volt- Ő maga is a saját sza­
vaival élve nem volt más a fel- 
szabadulás előtt, mint a „Má­
kok ugató kutyája". Az életet 
1945 óta számolja. Ami előtte 
.volt, nem volt élet.

45-ben határozta el, hogy ma­
ga ura lesz. Ekkor jött be a Va­
gongyárba. Betanult a munká­
jába s nagysokára egyik társá­
val, akivel együtt dolgozott, gé. 
pet kaptak. Igaz, hogy ez csak 
egy olyan csapcsiszológép volt, 
ami senkinek se kellett, amo­
lyan,öszvér-gép", több rossz 
gépből összeszerelve. De mégis 
olyan jó volt minden, érezték, 
hogy övéké a gyár, övéké ez 
a. gép is. Hajnalban vidáman 
ébredt, nem a kulák rugdosta 

g már fel s bent a gyárban szinte 
játékos öröm lett a munka. 
Előbb csak úgy legényes vir­
tus formájában kezdtek verse­
nyezni a társával. Aztán, mikor 
a Párt — mert Miskolci János 
ifjúmunkás már 45-ben beállt 
a kommunisták közé — meg­
magyarázta nekik a munkaver­
seny jelentőséget, öntudatosan 
vettek fel a versenyt. Régen,

4 csapfejet tudtak megcsiszol­
ni egy nap, s ma már IC—18-at.

Mikor a két fiatal csiszoló 
először kapott 200 forinttal töb­
bet, mint a többiek, észbeka­
pott a műhely. A többi aztán 
népnevelő munka kérdése volt. 
Megindult ebben az üzemrész­
ben is a verseny.

•Miskolci János 1945'ro gon­
dolt, mikor megtette felajánlá­
sát április 4-re- 200 százalékot 
teljesítek — mondta — s ma 
már 214 százaléknál tan. Szép 
eredmény, de talán kicsit hiba 
is. Nem volt eléggé nagyvonalú 
Miskolci elvtárs. mikor felaján­
lását megtette, nem mert elég­
gé bátran kezdeményezni. En­
nél a felajánlásnál ó könnyen 
teljesít többet is. Na, de mind­
egy, most legalább igyekszik 
minél jobban túlszárnyalni 
eredményét-

Ma, március 15-én együtt vo­
nul a többi vagongyári ifjúmun­
kással s a beteljesedett már­
ciusra gondol. Az ő és társai 
vidám, felszabadult életére, ar­
ra, hogy a közelmúltban "már 
meg is nősülhetett, családot a la. 
píthatott s arra, hogy az élet 
is egyre gyorsabban szépül 
olyan gyorsan, amilyen gyorsan 
a gépe forog s a gépe teljesít­
ménye már április 4. körül jár.

gondolni sem leheaz időben 
tett.

Tízéves volt, mikor eljöttek 
a szabadság hősei. S a kis Szop- 
kó Mihály elment a vörös ka­
tonákkal. A tízéves tolmács be­
járta Szlovákiát, Németorszá­
got, Romániát.

Miska mindig kertész szere­
tett volna lenni. Azt hitte, hogy 
vágya sohasem teljesül, de ná­
lunk ís megváltozott a világ.
Bekerült a debreceni Mezőgaz' 
dasági Középiskolába, felvették 
a kollégiumba. Először nehézsé­
gei voltak a nyelvvel is 4.5 volt 
a tanulmányi átlaga. Ez elszo­
morította kicsit, de a munkás- 
osztály, a Szovjetunió ismét se­
gített. Uj mozgalom született a 
munkásság körében: a sztálini 
műszakra készültek. S ekkor 
Szopkó Mihály a Szovjetuniót 
járt vasesztergályos fia Sztálin 
elvtárs felé fordult, akinek min­
dent köszönhetett. Felajánlotta, 
hogy a sztálini munkaverseny 
idején _ megjavítja tanulmányi 
eredményét. És sikerült- Miko: 
a „műszak" után kiértékeltél. 
a végzett munkát, az igazgató 
elv társon kezdve a tanári karon 
keresztül az egész iskola cso­
dálattal adózott az I. c. tanuló- . 
janak. Szopkó Mihály 6.9-re ja- eidekeinek 
vította tanulmányi átlagát. S 
ezt az eredményt azóta is tart­
ja.

Az április 4-i munkafelaján-
Cinli" oni'ó >1 m VI Ä1 . ' .. 1 * r

A micsurin-kert helyettes vezetője
Tizenhároméves múlt mind- 

össze Polgár Juliánná, mikor
1945 tavaszán már eheljárt 
Kommunista Pártba. A maguk- 
íélók mind odajártak. Édes­
anyja, bátyja, így hát ő is. Az 
első időkben csak szerepelget- 
tek, énekelgettek... De egyszer 
aztán megkapta a tagsági köny 
vet is. Attól kezdve aztán eljá" 
rogatott a pártnapokra, taggyű­
lésekre is. Még nem értett min­
dent. amit ott hallott, de min­
den érdekelte. Olyanokról be­
széltek, amit az iskolában nem 
tanult soha. Jóval később a fa­
luban a kolhozokról is sok szó 
esett, mert az egy hold földből 
és fél hold szőlőből elég szűkö­
sen tellett, persze ez is arany- 
életnek számított a felszabadu­
lás előtti nyomorhoz képest, de 
a Pártban azt tanulta, hogy a 
jövőbe kell nézni.

S a Párt nem hagyta el őket.
Vámospércsen is megalakult 
TSZCS s a földjüket az ő bátyja 
szántja azóta, mint a gépállo­
más traktoristája- öt meg a té­
len Micsurin iskolára küldte az 
EPOSZ. Sokat tanult ott, elmé­
letet is, erre volt főképpen 
szükség. S megtanult a saját lá­
bán állni is az iskolán. Mikor 
hazajött, látta, hogy a község a 
homokbányán jelölte ki a Mi­
csurin-kert egy holdját. Nem 
hagyták annyiban. Aztán meg az 
a nehézség merült fel, hogy be 
helléné keríteni azt a földet. Ne­
héz dolog, de a kommunisták, 
még ha ifjú kommunisták is, le­
gyűrik a nehézségeket. Élősö- 
’'ényből lesz a kerítés s a vá" 
mospércsi Micsurin-kertben 
agasbúza, gyapot és gumipity- 
Pang fog nőni.

holg-ír Juliánná sztahánovista 
szeretne lenni, szövetkezeti szta­
hanovista. Jó úton indult el, de 
pia fog-e érni? Mert bizony 
.ahoh elvtárs figyelmeztetése 

1 ‘ hnére szűk prakíicizcmisba
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kába, többször felmerült a kér­
dés, hogy „majd ha lesz idő“ 
s bizony előfordult már az is, 
hogy taggyűlésről elmaradt.

De Polgár Juliánná kommu­
nista és sztahánovista akar len­
ni, hát kijavítja a hibákat, ki­
küszöböli a nehézségeket s a 
Párt segítségével el is éri, amit 
akar.

A ,,sztahánovista“ 
éltanuló

Szopkó Mihály a Szovjetunió­
ban született. 1937-ben tért haza 
az. édesapja, aki húsz évig volt 
vasesztergályos a világ első szo­
cialista államában. Természe­
tes, hogy itthon nem vették 
vissza a diósgyőri vasgyárba s 
bizony a felszabadulásig renge­
teg zaklatásban volt részük. Ar­
ra, hogy iskolába járjon, abban

zőgazdasági Gimnázium. Ver- 
senyre hívta ki Debrecen összes 
Középiskoláját. És Szopkó Mi­
hály eltanuló, „jó sztahánovista 
módjára" már a társait segíti. 
Mindenki szereti az iskolában. 
A feladatain túl rengeteget ol­
vas. Egy vágya van; szeretne 
komoly szovjet biológiai munká­
kat, folyóiratokat olvasni s ha 
befejezi középiskolás tanulmá­
nyait, az egyetemet szeretné a 
Szovjetunióban végezni 

*
1848 tavasza a Miskolci Jáno- 

sok, Polgár Juliánnak és Szopkó 
Mihalyok ősei számára nem 
hozta meg a felszabadulást De 
a 48-ban gyújtott tűz nem aludt 
ki. csak a lfiimu alatt izzott a 
parazs. A Nagy Októberi Szó- 
ciallsta Forradalom szele fel- 
lobbantotta a lángot, szította a 
tüzet, hogy 1945 április 4-én tel- 
jes erejében, fényességében ra' 
gyogjon fel újra s világítsa meg 
a nagy megújhodásba, az egész 
emberiség tavaszába vezető 
utat-

Repítették és szították a tüzet 
944—45 vörös katonái, frissítő 
széllel táplálták az itt járt szov­
jet emberek most 5Ö-ben is. 
Tyihonov, Pányin s a Pjalnyic- 
kij^ kórus fiataljai.

S a fényes úton ma már ma­
gyar sztahánovisták ezrei is vi­
szik a tüzet s nyomukban már 
ott lépdelnek az új, márciusi 
fiatalok.

/t mi orsxőLQunU'ban 
jó élni és dfolgos&ni*
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A Sztálin.-. Alkotmány klhirde 
tése óta harmadszor jelentek meg 
a Szovjetunió dolgozói a válasz­
tási urnák előtt hogy bizonyságot 
tegyenek törhetetlen hűségükről 
és szeretetükröl győzelmeik szer­
vezője és irányítója, a Bolsevik 
Párt és vezére, Sztálin elvtárs 
iránt.

„Kellemes ünnepet” — Így kö­
szöntek egymásnak az ismerősök 
ezen a márciusi napon, amikor 
kora reggel megnyíltak a szava­
zóhelyek ajtajai és megindult az 
emberáradat, hogy eleget tegye­
nek állampolgári, kötelességük­
nek. Az utcák, amelyeken a vá­
lasztásokra induló ünneplő soka­
ság végigvonult, díszbe öltöztek, 
zászlók lobogtak s feliratok borí­
tották a házak falát. A szovjet 
nép Moszkvában csakúgy, mint 
Bjelorussziában, Szibériában, Grú­
ziában és mindenütt a Szovjetunió 
hatalmas területén úgy készült er­
re a napra, mint egy nagy ün­
nepre,

A Bolsevik Párt több, mint 32 
esztendeje áll a szovjet állam 
kormánykerekénél, ez alatt az idő 
alatt meggyőződött róla a szovjet 
nép, hogy a Bolsevik Párt törek­
vései azonosak a nép érdekeivel. 
A munkásosztály ügyéért folyta­
tott hősi harcával, önzetlenségé- 
vei és a dolgozó nép életbevágó 

bátor védelmezésével 
kiérdemelte a tekintélyt s a nép 
egyetemes szeretetét,

A szovjet nép minden eredmé-
______ _ nyét, minden győzelmét a Bolse-

lások során már élen járt íf Me- vlk Paitnak és nagy vezérének
köszönheti. Miért ne mentek vol­
na háf örömmel az urnák elé, ami­
kor mindannyian tudták, hogy kit 
választanak meg és miért.

Nikolaj Szltranov, a moszkvai 
„Sztálin”-autógyár pártonkivüli 
lakatosa a választásokkal kapcso­
latban így nyilatkozott:

— Az autógyárban mindany- 
nyiónk által szeretett Ioszif Visz- 

szárionovics Sztálint jelöltük a 
Legfelsőbb Tanácsba küldöttként. 
Azt a. jelöltet, akit a nép legjob­
ban szeret. Látjuk, a sztálini po­
litika milyen ragyogó sikereket 
biztosított szülőhazánknak a szov­
jet Hatalom évei alatt.

Liszici textilgyári ifjúmunkás 
így fejezte ki gondolatait, melyek 
egyben minden ifjúmunkás gondo­
latai és érzései: „A mi országunk­
ban jó élm és dolgozni. Életünket 
a nagy Sztálin géniusza ragyogja 
be. Figyelmének, gondoskodásá­
nak meleg napja alatt haladunk 
a kommunizmus felé”

Daniil Morozov, a „Kalibr”-
gyár munkása így nyilatkozott a népet?

szavazás előtt: „Midőn a Kommu­
nisták és a Pártonkívüliek Blokk­
jára szavazunk, egyúttal a Kom­
munista Párt politikájára, a né­
pek közötti békére és barátságra, 
szovjet államunk hatalmának 
megerősítésére, a nép jólétének 
további emelésére és a kommu­
nista társadalom országunkban 
való felépítésére szavazunk."

A szovjet nép az építés és a bé­
ke jelszavaival, a legyőzhetetlen 
erő tudatával boldog izgalommal 
áilt az urnák elé s a legtöbb he­
lyen már déli 12 órára leadták 
szavazataikat. 110.964.172 vá­
lasztó szavazott le március 12-én, 
vagyis a választók általános lét­
számának 99.96 százaléka. Ebből 
több, mint 99 százalék a Bolse­
vikok és Pártonkívüliek Tömbjé­
re szavazott.

Az Egyesült Államok 1946. évi 
kongresszus, választásán a vá­
lasztásra jogosultaknak mindösz- 
sze 37.5 százaléka szavazott le, 
pedig ezt a választást úgy tüntet­
ték fel, mint amelyen az ameri­
kai szavazók nagy aktivitást ta­
núsítottak. E két adat szembeál­
lítása mindennél világosabban bi­
zonyítja, hogy melyik választási 
rendszer biztosítja valóban a de­
mokratikus jogok érvényesülését.

A Szovjetunióban lezajlott vá­
lasztások fényesen bizonyítják a 
szovjet társadalom zavartalan er­
kölcsi és politikai egységét. A 
szovjet népek testvéri barátságát 
és a szovjet demokrácia erejét. 
A szovjet emberekben kifejlődött 
és megerősödött öntudatosságuk 
és alkotó kezdeményezésük a szo­
cialista demokrácia feltételei mel­
lett.

A szovjet népnek ez az egy­
öntetű felzárkózása Pártja mel­
lett mérhetetlenül fokozza a bé­
kefront erejét. Ennek a hatalmas 
erőnek láttán az öröm és bizton­
ság érzése tölti el a világ békére 
vágyó népeinek szívét s harcukat 
még erősebbé, még elszántabbá 
teszi az imperialisták háborús po­
litikája ellen.

A magyar dolgozó nép együtt 
ünnepelt a szovjet néppel a vá­
lasztások előkészítésének ünne­
pén, együtt örül velük a választás 
hatalmas győzelmeinek láttán és 
együtt mondja Paramonov moszk­
vai ifjúmunkással:

Sztálinhoz, a Párthoz, az or­
szág ügyéhez minden lélekzetvé- 
telünkkel hűségesek leszünk. 
Nincs fontosabb feladat, mint hí­
ven szolgálni Lenin, Sztálin Párt­
jának ügyét. Nincs nagyobb tisz­
tesség, mint odaadón szolgálni a

Ma délelőtt 11 érakor Ifjás 
nagygyűlés lesz a PelőE-léreo

aga

Hz ebesi és Romádi álllamí gazdaságokban 
már bmz^fléR a füves vetésforgót

A mezőgazdaság szocialista mun­
kamegszervezéséről kiadott minisz­
teri rendeletét részletesen megtár. 
gyalták a hajdú-bihari állami gaz­
daságok dolgozói és a legtöbb he­
lyen a rendeletnek megfelelően 
kezdtek már munkához. Az új mun­
kaszervezési szabályzatot bevezették 
a hortobágyi állami gazdaságban, 
ahol elsősorban az állattenyésztő bri­
gádokat szervezték meg. Kovács Já­
nos sztahánovista brigádvezető Irá­
nyításával. a brigádok versenyez­
nek, hogy minél jobb tény ész. és 
haszonállatokat tudjanak nevelni, 
minél jobb tenyésztörzsekkel lássák 
el a termelőszövetkezeti csoporto. 
kát.

A növénytermelő-brigádok is az új 
rendelet szerint szerveződnek, Jecó 
Kálmán brigádvezető már úgy osz­
totta fel & terved, h gy a munka.

maga kötelességét. A traktorosok is 
elrendeződtek az új beosztás sze. 
rint. Minden brigád egy területet 
munkál, a traktorok is egy táblát 
járnak, így jól megismerik a talajt, 
jobb munkát tudnak végezni és az 
egyéni felelősség is jobbat; érvé­
nyesülhet

A többi állami gazdaságban is fo­
lyik a munkaszervezés. Az új vetés­
forgó alkalmazására is rátérnek. 
Megyénkben elsőnek az ebesi és a 
komádi állami gazdaság területén 
vezették be a Szovjetúnió mezőgaz­
daságában kipróbált és jól bevált, 
terméshozamot fokozó füves vetés, 
forgót.

Ez a vetésforgó ismeretlen még 
dolgózó parasztságunk előtt, ez első 
híreket erről a nagyjelentőségű ve­
tésforgóról a Szovjetúnióban járt 
magyar oar-sztküldöttsév lámái hoz-

A Habsburg-elnyomásban síny­
lődő magyar dolgozó nép szabad­
sága érdekében százkét évvel ez­
előtt bontotta ki a szabadság zász­
laját Kossuth, Petőfi, Táncsics és 
a forradalmi magyar ifjúság. Száz­
két évvel ezelőtt kezdődött a harc, 
mely véglegesen csak 1945 április 
4-én dőlt el, mikor a Vörös Hadse­
reg katonái megtisztították Ma­
gyarországot az utolsó betolako­
dott náciktól és nyilas bérenceiktől 
s szabadságot adtak a magyar nép­
nek.

Debrecen fiatalsága a zászlódísz­
be öltözött városban délelőtt nagy­

gyűlést tart, amelyen Pinczés And­
rás e.vtárs, az MDP városi pártbi­
zottságának titkára mond beveze­
tőt, majd Nagy Károly e'vtárs, a 
MINSZ megyei titkára ünnepi be­
szédében méltatja a nap jelentősé­
gét és kitér az Egységes Ifjúsági 
Szövetség megalakítása során a 
fiatalságra váró komoly feladatok 
végrehajtására is.

A nagygyűlés előtt az ifjúság a 
Tóthfalussy-téren gyülekezik, ahon­
nan vörös és nemzeti színű zászlók 
alatt vonul fel a Petőfi-térre, a II 
órakor kezdődő nagygyűlés szín­
helyére.

A Világ Ifjúsága

- u :1 j 3 már a ták.

Magyarul beszélő színes szovjet­
magyar film „A világ ifjúsága” 
roelyrt . a Budapesten megtartott 
Vilápüjúsági Talá kozóról készítet­
tek- Budapesten 84 ország haladó 
ifjúságának küldöttei tanácskoztak 
és tettek hitet a békéért harcoló 
népek hatalmas tábora mellett. A 
felejthetetlen napokról készült szí­
nes filmen látjuk az ünneplő díszbe 
öltözött Budapestet, látjuk a virág­
esővel fogadott Nagy Lenini Kom- 
szomol tagjait felvonulni.

A Hősök-terén 250.000 ifjú so­
rakozik fel és hallgatja Rákosi Má­

tyás elvtárs beszédét. A nagyszerű 
képek sorozata vonul el a nézők
előtt, látjuk a nemzetek táncmű­
vészeiét, népviseletét.

Ez a páratlanul szép film a
Szovjet^ Dokumentfilmek Központi 
Stúdiójának és a magyar filmmű­
vészetnek közös alkotása. Főren­
dező Kiss József.

Bemutatásra kerül 16—19-ig az 
Apollóban fél 4, fél 6 és fél 8 óra­
kor. A Vígszínházban naponta 4— 
6—8 órakor. Csütörtökön a 8,
illetve fél 8-as előadást a mozikban 
a MINSZ rendezi meg ünneol ke- 
roU'- között.



Hajdú-bihari képviselő
között

Szabó létrán tábornok elvtárs a Rákosi-telepi 
„Dórén“ TSZCS-ben

Bent a Rákosi telepi Dózsa 
György TSZCS kultúrtermében 
lábornoki egyenruhába öltözött 
elvtárs beszél. Szabó István ve­
zérőrnagy. Képviselői beszámo­
lóját tartja, eljött ide a tanyák 
dolgozó népe közé, hogy híven 
Népköztársaságunk Alkotmá­
nyához, az időszerű kérdésekről 
tájékoztassa választóit.

Nemrég érkezett. Nem díszkí­
sérettel, alispánok és csengős 
liintók társaságában, úgy ahogy 
végen a képviselők jártak. Csak 
úgy egyedül. Itt a Rákosi telepi 
Dózsa TSZCSTjou díszkapuval, 
lelkesen fogadták. A zászlókkal 
és feliratokkal feldíszített udva­
ron S TSZCS dolgozói és a kör­
nyék dolgozó parasztjai álltak 
együtt.

Szabó elvtárs képviselői be­
számolót tart. A Nagy Októberi 
Forradalom jelentőségéről szól.

Azután a felszabadulásról be­
szél-

Felzúg a taps. Lelkes a han­
gulat. akik itt ülnek, azok kivé­
tel nélkül érzik, mit jelent a 
szabadság.. Hisz legtöbbjük cse­
léd, napszámos ember volt, a 
szolgaság sovány kenyerét ette 
s tudja mit jelent ma a nép ha­
zájában szabadon és félelem 
nélkül élni.

Mikor az új mezőgazdaságról,
A Szovjetunióról, a béketábor 
megerősödéséről beszél Szabó 
clvtárs, felcsillannak a szemek. 
Büszke és öntudatos érzés lobog 
n tekintetekben, de a tanácso­
kat is szívesen- fogadják, min­
den szót bevésnek az agyukba. 

ÁPRILIS 4. ÜNNEPLÉSÉRE

Mikor néhány perc múlva elül a 
zaj, egymásután emelkednek szó­
lásra a TSZCS dolgozók, hogy sa­
ját csoportjuk nevében válaszol 
janak Szabó István elvtársnak 
Szívbőljövően, egyszerűen szól­
nak.

Dörgő Sándor, az ebest Vörös 
Csillag TSZCS párttitkára az el­
sők között kér szót.

— Mi „Vörös Csillag" TSZCS 
tagjai — mondja emelt hangon — 
Szabó elvtárs beszéde után ígér­
jük, hogy még keményebben fo­
gunk a munkához. Munkaversenyt 
szervezünk, négyszer kapálunk 
meg minden növényt, hogy ezzel 
Is hozzájáruljunk népünk erősíté­
séhez, a béke védelméhez.

Kányásl Andrásáé a következő, 
aid a Dózsa TSZCS MNDSZ asz- 
szonyainak nevében beszél.

A SZOVJET ASSZONYOK 
PÉLDÁJA NYOMÁN

Egy év alatt hatalmas sikere­
ket értek el a termelőszövetkezeti 
csoportok. Gépi munka, műtrá­
gya, nemesített vetőmag és jobb 
munkamódszer segítségével bebi­
zonyították fölényüket az egyéni 
gazdálkodással szemben. De to­
vább kell fokozni eredményeinket. 
Az ipari munkásság példájára a 
mezőgazdaságban is napirendre 
tüzzük a versenyt. Elmunkásolcat 
és sztahánovistákat kell itt is ne­
velni, akik a Párt vezetésével, a 
Szovjetunió példája nyomán’ a 
mezőgazdaságban is forradalmi 
módon lendítik előre a termelést. 
Közeledik április 4. Nekünk fel- 
szabadulásunk méltó megünneplé­
sére a többtermelést, a munka- 
versenyt, új mezőgazdasági dol­
gozók kincveléset kell megvalósí­
tani.

Percekig zúg a taps, hangzik 
az ütemes éljenzés a beszéd után.

- Nekünk, asszonyoknak részt 
kell vennünk a TSZCS munkájá­
ban s ki kell venni részünket a 
termelésben. Ez nem megy egyik 
napról a másikra, do szilárdan er. 
re kell törekedni. Példaképpen áll­
janak ' előttünk a nagy Szovjet­
unió hős asszonyai, akik nemcsak 
a termelésben, do a nagy Honvédő 
Háborúban is bebizonyították a 
szovjet haza iránti hűségüket.

A többiek, ifj. Tollas §ándor, 
id. Tollas Sándor, Csorba László- 
né, Hüse Bálint és még sokan, 
ugyanígy, ilyen lelkesedéssel be­
szélnek. Beszédjükből kicsillan az 
elhatározás, hogy fokozzák ered­
ményeiket, sogv még keményeb­
ben építik a nép országát, mely 
most készül jobb munkával vég­
telen szeretettel a Szovjetunió 
iránt felszabadulásának méltó 
megünneplésére.

Régen vége van már a gyűlés­
nek, de még sokan itt maradnak 
a TSZCS-tagok közül. Csoportba 
szerveződnek és a táromolt 'elv- 
társsal együtt elindu.nak a gaz­
daság megtekintésére. Végigjár­
ják az istállókat, gyönyörködnek 
az egyre növekvő sertésállomány­
ban. Beszélgetnek, tréfálkoznak. 
Nincs közöttük különbség, vá. 
laszfal, sem szavakban, sem tet­
tekben. Búcsúzóul is közvetlenül 
mondják oda a vasesztergályosból 
lett képviselőnek: csak tátogas­
son meg bennünket máskor is, 
Szabó elvtárs, mert nekünk nagy 
öröm az, ha egy dolgozóból lett 
tábornok itt jár közöttünk és mi 
elmondhatjuk neki eredményein­
ket.

petéiét

Debreceni Pártbizottság 
közleményei:

Csütörtökön délután s órakor üze­
mi és körzeti titkári értekezletet 
tartunk.

. Pénteken este minden alapszerve­
zetben összevont bizalmi és népne­
velő értekezletet tartunk, melyen a 
vezetőség teljes létszámmal köteles 
résztvennl. A napirendi pontokat a 
megadott utasítás szerint a titkár 
és a propagandista tartsa meg.

Alapfokú szemináriumvezetők, 
figyelemI

A szombat délután 3 órakor tar­
tandó szeminárium előadói értekez­
letre a következő anyagot dolgozzák 
fel: Kötelező irodalom: „Kommu­
nista éberség, pártszerü magatartás" 
című alapfokú szemináriumi füzet. 
A vasutas pártszervezetek szeminá­
riumvezetői részére 4 órakor külön 
előkészítőt tartunk a Pártoktatók 
Házában.

Alap- és haladófokú szeminárium­
vezetők, figyelem! A Pártoktatók 
Házában pénteken délután 6 órakor 
fontos elméleti előadást tartunk „A 
Párt szervezeti alapelvei" címmel. 
Előadó: Erdős István elvtárs, a há­
romhónapos pártiskola vezetője.

A propagandavezetö elvtársak fi­
gyelmét felhívjuk, hogy csütörtökön 
a városi pártbizottságnál vegyék át 
A Debreceni Népnevelő füzetet.

Az összes falu- és tanyajáró cso­
portfelelős elvtársak pénteken dél­
után 6 órakor fontos értekezletet 
tartanak Vörös Hadsercg-útja 24. 
alatt.

Bolsevik Párt Harcos Útja című 
előadássorozat következő előadás 
nem szerda délután, hanem csü­
törtök délután 4 órakor lesz megtart­
va a Postás székházban (Pürdd-u.).

Az alap- és haladófokú városi, va­
lamint falusi szemináriumok már­
cius 21-ig a rendes szemináriumi fog­
lalkozáson kívül — két külön sze­
mináriumi összejövetelen — dolgoz­
zák fel Rákosi elvtársnak a Közpon­
ti Vezetőség 1950 február 10-1 ülésén 
mondóit beszédét, az Országos Ok­
tatási Osztály által kiadott Útmutató 
alapján.

Kisorsolták az új népi ülnököket
A debreceni felsőbíróságon már 

eins második felére és április 
első felére kisorsolták az új népi 
ülnököket. A tanácsok beosztása 
a következő leit:

Az I. tanácsban: tanácselnök 
Kádár István, népi ülnökök: 
Pethő Józsefné berakómunkás, 
Meszena-uíca 7., Orbán József 
tisztviselő, Kossulh-u. 9. Póttag: 
Kovács László tűzoltó, Mike- 
pércsi-út 1.

II. tanács: elnök Vasvári Józsi i 
Népi ülnökök: Dihcn József mun­
kás, MÁV' kolónia, Némethi La­
jos segédmunkás, Szondi-u. 5. 
Póttag: Bíró Béla főgepész, vil­
lanygyár.

III. tanács: elnök dr. Csórná* 
tony Lajos. Népi ülnökök: Óvári 
Katalin NV altiszt, Eötvös-u. 81.. 
Dolhal Imre műszaki alkalmazol: 
Ispotály-lér 4.

JConvv
A NÉMETEK MAGYARORSZÁGI 
POLITIKÁJA TITKOS NEMET 

DIPLOMÁCIÁI OKMÁNYOKBAN

Eredeti dokumentum gyűjtemény, 
vnalyet a Szovjetunió Külügyminisz­
tériumának Levéltári Osztálya ren­
dezett eredetileg sajtó alá. Az ok. 
mánygyüjtemény a győzelmes Vörös 
Hadsereg hadizsákmányaként került 
a szovjet kormány birtokába. Az 
anyag közrebocsátása hozzájárul a 
hitleri diplomácia bűneinek leleple­
zéséhez. 47 eredeti okmányt tártál, 
máz, íelöleli a második világhábo­
rút közvetlenül megelőző éveket és 
a íasiszta háború első éveit. 

Kapható a Szikra üzletében.

A PARTMUNKA 
MOSZKVA NAGYÜZEMEIBEN 

Moszkva terület és Moszkva 
város egyesített pártkonferenciá-! 
jának felszólalásait foglalja egybe 
ez a könyvecske. Az üzemi párt­
titkárok, szervező titkárok be­
számolnak szervezetük munkájá­
ról, arról, hogy a háború utáni 
években hogyan fejlődtek, növe­
kedtek az üzemi pártszervezetek, 
mit éltek el gazdasági és kultu­
rális építés, pártszervezés és párt- 
politikai munka területén. A 
pártkonferencián kikristályosodott 
a legfontosabb feladat: a párt­
munka tapasztalatainak általáno­
sítása és tanulmányozása.

útmutatást kapunk ebből a 
könyvből a mtihelypártszerveze- 
tek vezetésére, a taggyűlések elő­
készítése és levezetése kérdéseiről, 
a termelés és a munka versenyről, 
a Párt irányításáról, káderneve- 
lésröl és a népnevelő munkáról.

APOLLOl
Ma: 11, 2, 4, 6 8 órakor! 

UTOLJÁRA!

Titkos küldetés
Csütörtökön 

VlLAUlb jlioaGI 
TALÁLKOZÓ

Színes, magyarul beszélő 
______ ___ film!__________

/'CSZINHaZi
Ma: 11, 2, 4, 6 8 órakor! 

UTOLJÁRA!

Ludas Maiyí
Csütörtökön:

VlLAGÍr JuSaGI 
TALÁLKOZÓ

E METEORI
Fél 4-től folytatólagos 

előadások!

Volíía mentén

I

I

löm egszerveze t i 
közlemények

KIOSZ HÍREK, Az órás labdaru­
gók ma ^ 4 órára, a kályhás-festők 
labdarugói is 4 órára, az építők 
labdarugói és asztalosok labdaru­
gói 3-ra jelenjére kmeg a DTE pá­
lyán.

KISOSZ HÍREK. Szabad Nép Ba­
ráti Kőre csütörtökön 6 órakor lesz 
Ma a cukorkaüzletek kivételével 
minden üzlet zárva tartandó. Adó­
befizetések 16-án déli 12 óráig.

A PEDAGÓGUS szakszervezet kö­
zönségszervezői ma 3 órakor érte­
kezletet tartanak.

Ünnepi, nőnapok
Március 15-en ünnepi nőnapokat 

tartanak az MNDSZ csoportok. A 
Kossuth Zsuzsánna a és b csoportjai 
ma délután 5 órakor az MNDSZ 
Központban tartanak ünnepséget. A 
többi csoportok ünnepségeinek sor­
rendje a következő:
Pénzügyigazga lóság 4 ó: Katona 
Mihályné, Szabadságlelep 4 ó: Fe­
kete Károlyné, Állami kórház' 5 6* 
Szabó Istvánné II. Táncsics cipőgyár 
4 ó: Kálmán Katalin, Kishegyes 
Kossuth TSZCS Szabó Lajosné ta­
nyasi, Vagongyár területi 4 óra: 
«uuusl Erzsébet, Lorántfi II. 5 óra* 
Kis Lajosné, Klinika I. 4 ó- Kiss 
Istvánná, Lorántfi I. 5 ő: Juhász 
Mihályné, Tüdőgondozó 3 ó: Csor- 
vási Lajosné, Homokkert 4 ó: Kő­
ben Józsefné, Vargakert 7 ó: Szak­
máid Irén, Hámán Kató 4 ó: Artinov 
Mihályné, Óvónőképző Kürti Erzsé­
bet, Andics Erzsébet 5 ó: Gál 
Györgyné,, Táncsics Mihályné 4 ó: 
Szabó Sándorné, Határut 3 ó: Ká 
nyasiné Rákositelepi TSZCS, Szend- 
rei Júlia 5 ó: Bajkóczy Borbála, La­
borfalvi Róza 5 ó: Sándor Lászlóne, 
Csapókért I. 5 ó: Fermezei Fe- 
rencné, Csapókért II. 5 ó: Kiss 
Sándorné, Kerekes-telep 4 ó: Badar 
Béláné, Városháza 4 ó: Sárközi 
Istvánné, Szotyorilelep 6 ó: Kovács 
Katalin, Nyúlás 8 ó: Nánási Erzsé­
bet, Boldogkert 6 ó: Boros Árpádné 
Wolaííka-telep 3 ó: Hajnal Lászlóné 
Tégláskert: Nagy Erzsi, Rokkantte­
lep 5 ó: Máté Mária, Gyermekváros
4 ó: Máté Mária, Teleki Blanka 5 
óra: Juhász Gézáné, Rákosi-telep 5 
óra: Fekete Imréné, Martos Flóra 
fél 7 óra: Stubinszky Arpádné.

CSÜTÖRTÖK: Háztartási alkalrn.
5 óra: Csorvási Lajosné.

FENTEK MÁV üzemi 4 ó: Sárközi
Istvánné.

AZ MNDSZ nagyszabású ruhabe­
mutatóval egybekötött műsoros tán­
cos estet rendez 19-én az MSZT-ben 
délulán 5- érái kezdettel. Belépőjegy 
ára 2 forint.

SZÍNHÁZ
MOSOK:

Szerdán fél 8: Dohányon vett ka­
pitány — Bérletszünet.

Csütörtökön fél 8: Denevér — Pe- 
tőfi-bérl. 31. és szelv. béri.

Szerdán, március 15-én fél 8 órai 
kezdetlel ünnepi előadásban mutat­
ja be a színiévadban utoljára Adu- 
jev: Dohányon vett kapitány című 
nagyoperettet. Ragyogó kiállítás, 
hangulatos muzsika, felejthetetlen 
élmény. A nagyoperett bemutató 
előadásban kerül színre,

Várható Időjárás: Gyen­
ge szél, helyenkint reggeli köd 
változó felhőzet, az északi me­
gyékben ma még kisebb eső le­
het. Éjszaka a mélyebb fekvésű 
helyeken fagy. Erősebb nappali 
felmelegedés.

LAPUNK legközelebbi száma 
pénteken jelenik meg.

Dr Kalmár László, a szegedi 
egyetem matematikus professzora 
akadémiai tag a Bolyai János Ma­
tematikai Társulat debreceni tago­
zatában a modern matematika leg­
érdekesebb eredményeiről, az úgy­
nevezett „eldönthetetlen matema­
tikai problémákról” tart három 
e.őadást. Az előadások ideje: mái- 
cius 17-én, 18-án és 20-án, pénte­
ken, szombaton és hétfőn dé.után 
6 óra. Az előadások helye: a Köz­
ponti Egyetem 11. sz. tanterme 
(III. emelei) Minden érdeklődőt 
szívesen lát a társulat.

Március 15-iki záróra. A záróra­
kódex e.őírása szerint március hó 
15-én, szerdán az ország egész te­
rületén minden üzletet egész na­
pon át zárva kell tartani. Ez az in­
tézkedés csupán a cukorkaüzletek­
re nem vonatkozik.
Ünnepi össztánc. Ma este 7 órától 
Schaff tánciskolájában (Sas-u. 2.)

A tenyészállatforgalmi Nemzeti 
Vállalat március hó lö-án a vásár­
téren kancavásárt tart. Felvásár­
lásra kerti nek jóminőségű tenyész­
tésre alkalmas és kifogástalan há- 
mos, melegvérű kancák 3—10 éves 
korig. Az e'adni szándékozók a vá­
sárhelyre irányított járlatlevelet, to­
vábbá 10 kg. szénát és 5 kg. szal­
mát hozzanak magukkal. Szak- 
igazgatási ügyosztály.

A városi tanács felhívja mind­
azokat a debreceni lakosokat, kik­
nek az Olajütőben és a Rákosi-te- 
lepen városi tulajdont képező tel­
ken van felépítményük, hogy sa­
ját érdekükben a városi pénzügyi 
és gazdasági ügyosztálynál (9. 
szobában) jelentkezzenek.

Tip-Top tánciskolában ma es'e 
5—12-ig ünnepi, hangulatos össz­
tánc! (Postás székház)

Jogerős ítélet a feketéző debre­
ceni tímárok ügyében. A debreceni 
járásbíróság elé feketéző tímártár­
saság került és velük együtt özv. 
Fisch Józsefné, aki a bőröket meg­
vette és tovább akarta nagyobb 
nyereséggel adni. A tárgyaláson 
a vádlottak beismerő vallomást tet­
tek. A bíróság Pálosi Lászlót egy 
hónapi fogházra íté te el. Nagy 
Istvánt ezer forint pénzbüntetés 
megfizetésére kötelezték. Fiscli 
Józsefné háromhónapi, Deme Jó­
zsef egyhónapi, Szőlősi Mihály két 
heti fogházbüntetést kapott, de az 
ítélet végrehajtását próbaidőre fel­
függesztették. Az ítélet jogerős.

Hírek a rendőrségről. Bűnvádi 
eljárás indult Fazekas Irén és Fa­
zekas Magdolna gyermeknevelők 
ellen, akik a gyermekvárosból 6000 
forint értékű ruhaneműt lopkodtak 
el. — Az elmúlt éjszaka felakasz­
totta magát a Dimitrov-ulca egyik 
házának kapujára Szabó Miklós 
Hatvan-utca 66. szám alatti lakos. 
Ongyi kosságának oka ismeretlen.

A debreceni felsó'bíróság bíró­
jává nevezték ki Matusz Károlyt, 
a, nyíregyházi megyei bíróság ta­
nácselnökét.

Egyhónapi fogházra ítélték lá­
nyi László tiszapolgári kulákot, aki 
feketén vágott le egy sertést.

Szélhámosságai miatt a debre­
ceni bíróság elé került Szél Sán­
dor debreceni lakos, aki különösen 
a fuvarosokat károsította meg. A 
bíróság tekintettel arra, hogy szél­
hámosságok miatt már volt bün­
tetve, egyévi börtönre ítélte el.

Felhívom a város lakosságát, 
hogy az ünnepre való tekintettel 
házaikat, üzleteiket lobogózzák 
fel. Polgármester.

Felhívás
Debreceni Temetkezési Községi 

Vállalat felhívja a közönség fi­
gyelmét: a köztemetőben a sírok 
gondozása április 1 -én megkez­
dődik, a sírok virággal való ellá- 
■ ását elvállaljuk. Hantolás, mely 
munkálatok legeredményesebbek 
ápriljs. május és június hónap­
ban. díja síronként 30.-— Ft. Sír­
gondozás, havi gondozási időtar­
tam 1-tői 1-ig, vagy 15-től 15-ig 
síronként hav: 9—12 Ft. A kö­
zönség régi óhajának teszünk 
eleget azzal, hogy megrendelés 
és befizetés is a köztemető gond­
noki hivatalában eszközölhető. 
Megrendelést, befizetést más nem 
fogadhat cl, az ellenkező eljárás­
sal származó befizetésekből eredő 
károkért felelősséget nem válla­
lunk. Magánosok áltat keresetszr- 
rűen űzött sírgondozó tevékeny­
séget megszüntettük. Tilos bár­
mit kivinni a temetőből, novem­
ber 1., 2. és 3. napjának kivéte­
lével, akkor is csak írásbeli enge­
déllyel.

Debreceni Temetkezési 
Községi Vállalat

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK) 
Postás—ÉDOSZ 2 2
Salgót. Tárna—Teherfuvar törölve
D. Lokomotív—Újpest x 2
Vasas—Honvéd j x
Csepel—Textiles 2 1
Soroksár—Előre 4 x
Olajmiinkás— Dór. Tárna törölve
Győri Vasas—Szombathely 1 1
MEMOSZ—Szegedi SZMTE X 2
Szolnoki Lók.—Bp. Lokomotív 1 1
Szekesíehérvár—Perutz 1 x
Pécsi BTC—M. Dinamo 1 1

POTMÉRKÖZÉSEK: 
Sátoraljaújh.—Pereces 2 1
Nyíregyházi VSE—Kerámia 1 1
Kistext—Diósgyőr i 1
Soproni SZFAC—Pécsi Lok. I x

a püspökladányi vsk
KITŰNŐ SZdREPLéSÉVEL

biztosan tartja második helyét az 
NB III. Debrecen—Nyíregyházi cso­
portjában. Az elmúlt vasárnap is 
győztek , a ladányiak, Dombrád 
együttesét, annak otthonában 4:2 
(2:y arányban verték meg, Herr ja- 
lekyezetése mellett. A gólokat 11a- 
dadi, Balogh, Csaba es Lisztes, 111 
Markó II. es Veres szereztek. j\ 
Nyíregyházi Szabolcs 3:1 (l:0)-ra ver­
te Nagykállót. A találkozót Koltai 
vezette. Góllövők: Garat (2) és Szi­
lágyi, ill. Wolí. Ismét nyert a Nyír­
bátori SZÍT, ezzel harmadik győzel­
mét aratta a tavaszt idényben. 4.u 
(3:0)-ra verték a Mándoki EPCSZ-i. 
Csontos, Lőrincz, Hódi és Forgács 
lőttek a gólokat. Nyirmadán dtjntei- 
ienül végződött az NYP’SZSE—r tnc,- 
gyarmati SZDSE összecsapás, a 2 2 
(1:1) arányban végződő mérkőzésen 
Tóth, László, 111. Káinok! (2) voltak 
a góllövök. Egyébként a mai lordulu 
előtt ez a helyzet a tabellán:

MA 1 ÚLjoű 1 báabLÜ LESZ
az NB I.-ben, NE Il.-ben és az KB 
III.-ban, sőt a Felszabadulási Kupa 
összecsapásai közül is löbb mérkő­
zést lejátszanak.

Az NB I.-ben a Honvéd—Csepel 
(2:2), Textiles—Újpest (2:1), EDOSZ— 
Győri Vasas (2:u), Dorogi Tárná— 
Salgótarjáni Tárna (1:0), Előre—Va­
sas (1:3), Szombathelyi Lokomotív— 
Olajmunkás (2-1) és a Teherfuvar— 
Soroksár (4:1) találkozókat, játsszak 
le a Postás—D. Lokomotív mérkőzé­
sén kívül.

MA REGGEL 8 órakor a D. Hon­
véd _ SE II. és ifjúsági játékosok a 
dohánygyári pályán jelenjenek mag.

D. LOKOMOTIV II.—D. HONVED 
SE ifjúsági mérkőzés lesz ma délben 
12 órakor a D. Lokomotív-pályán, a 
D. Honvéd—Kistext mérkőzés előtt.

GYŐZTEK A VENDÉGLÁTÓK. 
Vendéglátóip. szakszerv.—D. Rendőr­
ség 1:0 (1:0). Vezette: Farkas. A gólt 
Bartha rúgta. Felszabadulási Kupa.
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I Táncsics Cipőgyár dolgozói 
eredményesen haltláfc végre 

április 4-1 feielániásukat
Az ország dolgozói hatalmas 

lelkesedéssel csatlakoznak a mun­
kafelajánlók táborához. Április 4. 
méltó megünneplése a mozgalom 
célja; annak a napnak megünnep­
lése, melyen a szovjet hadsereg 
megnyitotta országunkban a sza­
badság kapuit. Az üzemek dolgo­
zói egymásután jelentkeznek 
újabb és újabb felajánlásaikkal, 
melyek a Szovjetunió iránti szere­
teti és a hálát tükrözik vissza. 
A debreceni üzemek közül a va­
gon, textil, dohánygyárak s 
Táncsics Cipőgyár dolgozói is 
csatlakoztak felajánlásaikkal az áp­

rilis 4-i mozgalomhoz, a Táncsics 
Cipőgyár dolgozói három hete 
már. hogy megtették felajánlásai. 
Itat. hozzáfogtak végrehajtásához.

Az üzemben P a j n a Sándor 
elvtárs a SZÍT titkár, ö az, aki 
az ifjúságot hivatott irányítani. 
Mikor a felajánlást megtette 109 
százalékra termelt. Elhatározta, 
hogy április 4-re eléri a 120 szá 
zalékot. Neki is fogott a munká 
nak keményen, hogy ígéretéhez 
hűen elérje a 120 százalékot. 
Most, három heti munkája után 
komoly eredményeket könyvelhet 
cl Pajna elvtárs: nem 120, hanem 
128 százalékot ért el.

Kenéz Sándor elvtárs talp 
farró, a felajánláskor ezt mondta
— Szeretném elérni a 155 százaié, 
kot, most csak 145 százalékra tel­
jesítem normámat. El is érte, sőt 
túlhaladta. Ma már 171 százalék 
a teljesitménye.

Rózsa Lajosné bélelő és ősz 
ize áll (tó brigádja a 135 százaié 
kos termelési átlagot 140 száza 
lékr* emeli fel. Az elmúlt hetek 
ben ugyan visszaesés mutatkozik, 
de leküzdve a hibákat teljesítik a 
vállalt feladatokat, a cipőgyárban 
komoly vállalások hangzottak e) 
s ezek nem a levegőbe szálló lián 
gok voltak, hanem tetté alakul­
tak át A felajánlások bizonyít­
ják azt, hogy a dolgozók figye­
lemmel kísérték Rákosi elvtárs 
beszédét, megértették azt, hogy a 
termelés emelkedése egyúttal az 
életszínvonal emelkedését is biz- 
tositja.

A munkások azonban nemcsak 
mennyiségi, hanem minőségi vál­
lalást is tettek. Kovács József- 
né kikészítő brigádja is a minő­
ség javítását tette főszempontul.
A brigád egyik tagja, Hézsel 
Ivvánné, aki a felajánláskor 132 
százalékot teljesített, 10 százalé­
kos termelésemelést 'ígért és ma 
157 százalékra teljesít. Tapaszta­
latcserén volt és így érte el a ko­
moly eredményt a minőségi mun­
ka terén is. Míg az elmúlt hóna­
pokban 0.3 százalék selejt volt, 
addig ma már csak egy pár cipő 
a selejt, amire azt lehet mondani 
s°Sy a kikészítőknél a selejt tel­
jes egészében eltűnt. Arany 
l-aszjó szabász 178 százalékát 190 
százalékra emeli április 4-re, most 
a 182 százaléknál tart.

L>e a felajánlók között volt 
olyan is, aki nagyon sokat akart 
■ elajánlani. Szabó András ejv- 
társ !51 százalékra teljesítette 
normáját három héttel ezelőtt. El 
vállalta, hogy április 4-re teljesít 
ményét 170 százalékra emeli. A 
felajánlás, az elhangzott szó sokat 
mondó volt, de a cselekedet an- 
llal kisebb. Szabó elvtárs 143 szá- 
zalekra teljesít most Ez is na- 
jO'oii szép eredmény de ne feled­
kezzünk meg arról, hogy min- 
,nki csak olyan felajánlást te- 
?yen, amit végre is tud hajtani, 
.farkas József keregcsiszoló 
°° százalékra „szeretné” felemel- 

'■> a felszabadulás évfordulójára,
. ez‘ máris jóval túlhaladta 177 
százalékos teljesítményével. Törő 

yulá.né és Kovács Gáborné clv- 
, .“ők is jóval túlhadaták már 
április 4-i felajánlásaikat.

o e c z k ó Ernőné felsőbőr szé- 
lCfőnő három héttel ezelőtt elvál- 
“Ja, hogy április 4-ig eléri a 177 
'«zalékot. Akkor még „csak"
,százalékra termelt, ma már

- százalékra teljesít.
,.;'aey András talpköriilvágó

11 dicsekedhetik azzal, hogy az 
ai legrendesebb dolgozója. EL,

határozta ugyan, hogy 92 száza­
lékos teljesítményét 100 százalék­
ra emeli, de az a baj, hogy csak 
elhatározta és nem valósította 
meg, hanem lezuhant « mélység­
be, 63 százalékra. Nagy elvtárs 
bizonyára nem hallott még Rákosi 
elvtárs beszédéről, ami az ő hibá­
ja, de egyben hibásak az üzemi 
népnevelők is, akik nem beszél­
tek Nagy elvtárssal elég komo­
lyan.

Az üzem átlagtermelése egy 
hónappal ezelőtt 120 százalék volt, 
a felajánlott munkák sikereinek 
tudható be, hogy az üzemi átlag 
most szinte napról napra emelke- 
dik. A legutóbbi kiértékelés sze­
rint a Táncsics Cipőgyár átlag­
teljesítménye 132 százalék. Ko­
moly eredmények kerülnek nap­

világra, de ezeket az eredménye­
ket népnevelő munka nélkül hoz­
zák létre a dolgozók. A népneve­
lők a külső agitációban megáll­
ják helyüket, de az üzem életé­
be nem nagyon „ártják” bele ma­
gukat. Pedig fontos ez is, mert 
bár a dolgozók 50 százaléka egyé­
ni versenyző, ez még nem jelenti 
azt, hogy a népnevelőknek nem 
kell gondot fordítaniok az üzemi 
agitáció rendszeresebbé tételére. 
Ha az üzem népnevelői erőtelje­
sebben látnak a nevelő munkának, 
akkor elérhetővé válik az hogy 
a dolgozók legnagyobb többsége 
egyéni versenyben fog dolgozni 
a közös célért, a sztahanovizmus 
és az ötéves terv sikeréért, a szo­
cializmus mielőbbi megvalósításé- 
ért.

Nagyabb szervezettségei, 
fokozottabb felvilágosiié munkát vár 

az építőipari konferencia két kidőlte
Balra! Jobbra! Egy kicsit 

visszább! Na, most jól van — hal­
latszik az utasítás. Az ajtótokot 
sikerült helyére beigazítani. Most 
már hozzákezdhetnek a további 
munkákhoz. A falazás is megkez­
dődhet. Nem is késlekednek so­
kat. Hozzákezdenek a munkához.

Kiss István elvtárs, a Magas- 
építési Nemzett Vállalat országos- 
hírű sztahánovlstája és társai az 
Iparkamarai építkezésnél dolgoz­
nak. Különböző átalakítási mun­
kálatokat végeznek.

— Igen, én is résztveszek a 
MfiMOSZ országos konferenciá­
ján — mondja Kiss elvtárs. — 
Már meg is kaptam megbízóleve­
lemet.

Hangjából jókedv csendül ki. 
Nagy öröm az amikor az ember 
újra találkozhat a régi ismerő

A Bolsevik Párt Harcos Útja című előadássorozat következő 
eloadasat nem szerda délután, hanem csütörtökön délután 

4 arakor tartjuk a Postás székházban (Fürdő utca)

„Gavarii Moszkva"
Tyifconov látogatása után a Révai gimnáziumban

ra,
A volt szerzetesi iskola komor- 

I, „fegyelmezettre” épített falai 
közé bekúszott a napsugár. 
Ahogy az északra néző terem aj­
taja kinyílik, a folyosóról ide is 
becsap a fény. A fénnyel cgyii.t 
felerősödik a muzsika hangja is; 
hogy Percki Sándor, a „műszaki 
felelős” a halkan duruzsoló rádió­
ba bedugja az antenna drótját.

Aztán véget ér a zene és erős, 
érces férfihang hallatszik a rádió­
ból: — Gavarit Moszkva.

Még csak háromnapja, hogy a 
Révai gimnázium MSZT klubjába 
beállították a fiúk a rádiót, de 
azóta is, ha egy kis alkalom van, 
mindig ott ülnek körülötte. 
Moszkvát hallgatják. Nemcsak 
szórakozásból; tanulnak is. A ki­
ejtést gyakorolják. Mégiscsak 
más így élőszó után.

A szovjet nép, az orosz nyelv 
iránti érdeklődésnek Tyihonov 
elvtárs közelmúltban lejátszódok 
látogatása adott nagy lendületet. 
Régen, ha a szerzetes rend vala­
melyik „Költőcske Mihály”-a cl- 
■á ogatott az iskolába, isteni fé­
kemmel kellett feltekinteni rá 

még a közelébe sem leheteti
jutni. Ezért volt először elképzel­
hetetlen a fiúk számára az, hogy 
Tyihonov elvtárs elfogadja meg­
hívásukat. De Tyihonov elvtárs 
eljött, leült közéjük, elbeszélge­
tett velük s szerényen, de barát­
ságosan még a „nagy költő” cí­
met is visszautasította. Könyvet 
dedikált a fiúkhoz g mikor el 
ment így búcsúzott tőlük:

- No, hisz fiúk fogok én még 
máskor is Magyarországra jönni 
s akkor már meghívás nélkül is 
ellátogatok ide.

Tyihonov elvtárs 
látogatása után

A fiúk Tyihonov elvlárson ke­
resztül tanulták meg, hogy mi­
lyen is a szovjet ember. Rajta 
keresztül tanulták meg még job­
ban szeretni és becsülni. Még na­
pokkal a látogatás után is lázban 
volt az iskola. Osztálygyűléseken 
követelték a tanulók, hogy sze 
rezzenek be Tyihonov köteteket 
Megindult a kritika azok felé, 
akik eddig elmaradtak az orosz 
nyelv tanulásában. De megindult 
az önkritika is.

Jó, jó mondogatták a fiúk. 
— Mostanában egymásután ér 
bennünket a kitüntetés. Többször 
ellátogatott hozzánk a konzul 
elvtárs is. Az utcán, ha találko­
zunk, jóbarátként beszélget ve­
lünk. Rajta keresztül a Szovjet­
unió érdeklődik felőlünk. Nem 
állhatunk meg a mostani ered­
ményeknél. S mi lesz aztán ha 
Tyihonov elvtárs legközelebb me­
gint ellátogat hozzánk? Olyan 
gyorsnak kell lenni itt az iskolá­

ban is a fejlődésnek, mint ahogy 
az ország épül.

Ezekről a kérdésekről beszél 
gélünk mi is itt fenn az intézet 
második emeletén az MSZT klub­
helyiségében. Itt ülnek az asztal 
körül Varga László, az iskola 
MSZT titkára, Lovas József a di­
ákszövetség titkára. Debreceni 
Éva, Mundra István. Magyar Já­
nos, Illés János s még néhányon. 
, — Ma már nem úgy tanulják a 

lányok és fiúk az oroszt, mint 
egy tárgyat — meséli Debreceni 
Éva — nem úgy, mint a leckét, 
hanem mint a felszabadítónk, Le­
nin, Sztálin nyelvét .,

Elmondják, hogy Tyihonov elv­
társ látogatása igen sok aktívát 
adott a' - diákszövetségnek” is.
O.yanok fogtak lelkesen a mun­
kához, akik eddig szinte semmi­
féle _ közös megmozdulásból nem 
vették ki a részüket, Tyihonov 
elvtárs a Szovjetuniót képviselte 
a fiúk között. S ahogy a Szovjet­
unió, a világ első szocialista ál­
lama, puszta létével szinte szer­
vező erőt jelent, maga köré cso­
portosítva a békeszerető népe­
ket, valahogy Tyi.ionov elvtárs 
megjelenése is Sokat jelentett a 
Révaiban. Összefogott az iskola 
többsége, a tanulni, fejlődni né­
pét híven szolgáló értelmis’égivé 
válni akaró ifjúság a lógók, 
nagyszájúk, a „ki vagyok, mi va­
gyok” úrifiúk ellen. Az iskola if­
júsága kiveti maga közül ezeket. 
ÉPP a napokban zártak ki egv 
ilyen úrificsurt.
Harc az újért, a jobbért

— Igen, az iskolán belül is fo­
lyik az osztályharc, — mondja 
Lovas Jóslta a diákszövetség tit­
kára — de a vezetés szilárdan a 
mi kezünkben van.

Lovas Jóska édesapja bányász, 
ö maga tavaly még a tatabányai 
Rákosi Mátyás gimnáziumba járt. 
Hát tudja, ml az osztályharc. 
Épp ezért még magyarázóig 
hozzáteszi:

Nem azt a harcot jelenti ez, 
mint ami régen volt, amikor egy 
felsős megpofozott egy alsóst, ha 
az nem tisztelgett neki. Az osz­
tályharc nálunk is azt jelenti, 
amit az éleiben: Harcot az újért, 
a jobbért, a jobb tanulási lehető­
séget a dolgozók fiai számára, a 
jobb tanulmányi eredményeket, 
hogy annakidején jobb mérnö­
kök. nevelők lehessünk. Szóval 
fgy értem.

Most is versenyben tanu­
lunk, — veti közbe Mundra Ist­
ván. — Ahogy a munkások vég­
zik a munkájukat. Április 4-re 
készülünk mi is. Remélem Tyiho-

‘fiúk véleménye, hanem valóság, 
azt alátámasztja az orosz tanár 
véleménye is.

— így van, — bólint rá mo­
solyogva. — Sőt ennél valamivel 
több is, amire azt hiszem nem 
volt példa a történelemben. A két 
felsőosztály, amelyik tanterv sze­
rint nem tanul oroszul, felkeres­
ték az igazgatót s kérték hogy 
órarenden kívül, akár a délutáni 
szabadidejükben, de nyújtson le­
hetőséget valami formában az is­
kola vezetősége, hogy oroszul ta­
nulhassanak.

Hát ilyen valóban nem fordult 
elő a múltban. Régen legfeljebb a 
tanulást Sokalták a diákok, dehá‘ 
azóta sokat változott a helyzet 
az iskolán kívül s az iskolán be­
lül is. A Szovjetúnió megadta a 
lehetőséget a szabad élethez a 
szabad tanuláshoz. Hogy is 
mondta az a másodikos? — A 
vezetés szilárdan a mi kezünkben 
van.

Igen, az apja bányász s ő az 
elmúlt évben a Rákosi gimnázi­
umban tanult. Az apja, az osz­
tálya, a proletáriátus hangján be­
szél.

nov elvtárs meglehet 
gedve velünk.

Diákpadamenlel rendez 
az Édesség Ball IV

Az Édesség Bolt N. V. a Magyar- 
Szovjet Társaság helyiségében diák­
parlamentet rendez csütörtökön dél. 
után 3 órai kezdettel. Eleven, vi­
dám, boldog fiatalok népesítik be 
ezen a délutánon a Társaság nagy­
termét. A város és a környező ta­
nyacsoportok legjobb diákjai, út. 
törői, az éltanulók vesznek részt a 
parlamenten. A meghívót a üatalok 
már meg is kapták és nagy izga. 
lommal készülnek a csütörtöki nap­
ra. Az Édesség Bolt N. V. „Éltanu­
ló“ elnevezésű három fajtájú cso­
koládéval vendégeli meg a legjob­
ban tanuló fiatalokat, a csoko’ádé 
csomag mellé egy.egy szavazólapot 
Is kapnak a résztvevők és szavaz­
nak, hogy a háromfajtából melyik 
Ízlett a legjobban. A Csokonai Szín­
ház három művésze Is fellép a fia­
talok előtt és az úttörők énekkara 
is szerepel. Az előjelekből ítélve 
nagy sikere lesz az Édesség Bolt 
N. V. diákparlamentjének.

sokkéi, az ország többi építőipart 
sztahanovistájával és kicserélhe­
tik újabb tapasztalataikat.

— Sokat várok ettől a konfe­
renciától — mondja Kiss elvtárs. 
— Kétségtelen, hogy nagy ered­
ményeket értünk el eddigi mun­
kánk folyamán, de azt is megál­
lapíthatjuk, hogy még nagyon sok 
a hiányosság. Ettől a konferen­
ciától várom, hogy feltárja nyíl­
tan az összes hibákat, akadályo­
kat, amelyek megnehezítik mun­
kánkat. Az a feladatunk, hogy 
ezeket a hiányosságokat kijavít­
suk és az építőiparban is követ­
ve a Szovjetunió sztahanovistái­
nak példáját, kifejlesszük még 
jobban az egyéni versenyt, kiszé­
lesítsük a Sztahánov-mozgalmat. 
Feladatunk az önköltséget csök­
kenteni, minél nagyobb összeget 
megtakarítani dolgozó népünknek.

A Magasépítési NV dolgozói 
nagy várakozássá, tekintenek a 
konferencia elé. Sok fontos kér­
désre várnak feleletet. így többek 
között a tervben szereplő nagyobb 
arányú építkezések megindulásá­
ra. Ezt a munkaalkalmat rövide­
sen megteremtik. Hiba még, hogy 
a sztahánovisták nem tudják 
kellően átadni tapasztaltaikat, 
munkamódszereiken. Kiss István 
elvtárs is csak elméleti vonalon 
tud foglalkozni a munkásokkal, 
gyakorlatban megfelelő terep hiá­
nyában nem tudja átadni munka- 
módszerét. A szervezés körül is 
hiba mutatkozik.

Az iparkamarai építkezésnél az 
épület második emeleti részén 
csak a fele részt hozzák rendbe, 
mert közben a terv megváltozott 
és Így a munkát nem folytathat­
ják a dolgozók. Ez már nem az 
első eset! Egy párszor előfordult 
már, hogy munkaközben változ­
tatták a terveket és ezzel nagy 
károkat okoztak.

Ménes Lászióné elvtársnő, 
a szakma legjobb dolgozója 
is itt dolgozik ezen az építkezé­
sen. Társnőjével együtt nagy 
szorgalomal hordják a maltert a 
segédeknek. O is résztvesz a kon­
ferencián.

Bizonyára nagyon sok dolog­
ról lesz szó a konferencián — 
jegyzi meg Ménes Lászióné elv- 
társnő. — Sok kérdés van még, 
ami megoldásra vár. A nevelés 
kérdésére nagyobb gondot kell 
fordítani. Csak felvilágosodott 
emberek tudnak teljesen jó mun­
kát végezni, akik látják a célt, 
tudják, hogy miért dolgoznak. Na­
gyon boldog vagyok, hogy én is 
résztveszek ezen a konferencián. 
Igyekszem sokat tanulni, hogy 
majd ha hazajöttem, tovább ad­
jam társaimnak, amit hallottam.

Kiss István elvtárs, Ménes 
Lászióné elvtársnő és a Magasépí­
tési NV többi küldöttei nagyban 
készülődnek a konferenciára. 
Számbaveszik eddigi munkájukat, 
megállapítják a hiányosságokat, 
megbeszélik azokat a fc-ladatokat, 
amelyek előttük állnak és ame­
lyek megoldása döntő fontosságú, 
mert csak ebben az esetben tud­
juk biztosítani ötéves tervünk si­
keres megvalósítását. Élénken él­
nek még emlékezetükben Rákosi 
elvtárs szavai, „ötéves tervünk 
befektetéseinek 40 százaléka esik 
az építkezésekre és gondoskodni 
kell róla, hogy ebben a döntő 
szektorban is megvalósítsuk terv- 
kitűzéseinket.”

A szovjet békebisottság 
képviselői elutaztok Parisba

A Szovjetúnió Országos Békebi- sa állandó bizottságának nmytti« 
zottságának képviseletében Szimo- gében, amely az angol parlament*

nek átnyújtja a Béke Hívei Világ, 
kongresszusának minden ország kor­
mányához intézett békefetveetattt.

majd elé- nov és Kabaevszkij hétfőn Moszkvá_
— ........ ból Párisba utazott, hogy részt ve-
fWv ez a fejlődés nemcsak a gyen a Béke Hívei Viláakongresszu.
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így ünnepeltek a szovjet sportolók a választás napján
szovjet sportolók nagy 'öbbsége 

Vasárnap — miután eleget tett ha­
zafias kötelességének és leszavazott 
® nagy Sztálin által vezetett kom­
munisták és pártonkívüliek blokk­
jára — különböző versenyeken vett 
részt, melyet a választás tiszteletére 
rendeztek. És ezen a napon különö­
sen kitettek magukért a szovjet 
sportolók, akik számtalan össz-szö- 

,vétség! csúcsot döntöttek meg.
Az ukrajnai sportolók a választási 

hadjárattal kapcsolatban rendezett 
versenyeken összesen 9 össz-szövet- 
ségl és 70 köztársasági — köztük 25 
atlétikai — csúcseredményt állítot­

tak fel. Ljvovban Fedor Doszaev fő­
iskolás úszó 200 méteres mellúszás­
ban össz-szövetségi rekordot javított.

A Leningrádban rendezett úszóver­
senyen a szovjet válogatott 4x100 
m-es mellúszó váltóban új össz-szö­
vetségi csúcseredményt ért el: 5:03.7 
perc. De a többi városban is nagy­
szerű eredmények születtek, s ezek­
kel a kitűnő teljesítményekkel vá­
laszoltak a szovjet sportolók a Párt 
választási felhívására, mely meghoz­
ta a teljes sikert, mert a dolgozók­
nak több mint 99 százaléka szava­
zott a kommunisták és pártonkívü­
liek blokkjára.

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
“ Bajcsy-Zstitossky-ete* J»,

Ä Kislexl lesz ma a D. Honvéd ellenfele
A U. Lokomotív pályán 2 órai kezdettel játszik le a mérkőzést.

Vidékiek
ipr óhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés órái postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

Ma délután mutatkozik be Debre­
cenben a D. Honvéd SE együttese. 
Ellenfele az utóbbi időben kitűnően 
szereplő Kisiext gárdája lesz, mely 
előtt ismét felcsillant az NB I.-be 
való jutás reménye. A debreceni 
csapat, ha nem is esélyese a talál­
kozónak, azonban könnyen meglepe­
tést szerezhet híveinek, különösen,
ha az első perctől kezdve becsület- zelem.

tel küzdenek a labdarúgók a Hon­
véd színeiért.

A találkozó a Kistext kérésére 
délután 2 órakor kezdődik, a D. Lo­
komotív sporttelepen. így áll fel a 
Honvéd SE: Bartha — Soós, Sar­
kad! — Szabó, Elek II., Beluch — 
Kiss, Tömösvári, Gere, Kovács, Bé­
res. Az összecsapást Arató vézetl. 
Jóslatunk: 2:1 arányú Kistext győ-

VÁLLALATOK, SZÖVET­
KEZETEK, KA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI, SO­
KAT AKARNAK SPÓROL­
NI, ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BÉRAUTÖVÁLLA- 
LATOT, RÁKÓCZI G0. TEL. 
38-02._______________Ny 159- "

ALLAS

Motoros verseny « Nagyerdőn!
Félhá--om órakor rajt a városi uszoda

ÜGYES varrónő házak­
hoz ajánlkozik, mindent 
varr. Vár-u. 4. keresztépü
let. ____________ Ny 136

MŰSZAKI középiskolát 
végzet: fiatalembert alkal­
mazásba keresünk. „Sze 
relő“ jelige.

A Magyar Szabadságharcos Szövet­
ség debreceni szervezete ma délután 
fél 3 órai kezdettel motoros terep- 
versenyt rendez a Nagyerdőn, mely­
nek során a 100, 125, 250, 350 és 500 
kem-es kategóriákban csapnak össze 
a legjobb debreceni versenyzők. A 
350-es és 500-as motorok egyszerre 
küzdenek a győzelemért.

Az MSZHSZ helyi szervezete már 
'hosszú hetek óta készül a versenyre, 
nehogy fennakadás álljon be az
egyes számok között. Kijelölték a fél 3 órakor.

elől
terepet — elég nehéz — gondoskod­
tak megfelelő rendező gárdáról, dí­
jakról és a közönséget verseny köz­
ben is állandóan tájékoztatják a 
küzdelem állásáról.

Az egyes számokban a legkiválóbb 
motorosok indulnak el. így ott lesz­
nek a rajtnál ifj. Lévai, Fássy Pe­
ter és a többiek, akiknek Izgalmas 
versenyét egész biztos, hogy szép­
számú közönség nézi végig. A rajt 
a városi uszoda előtt lesz, délután

MAGÁNOS férfinél háZ' 
tartás vezetését vállalja 
rendszeretö komoly 54 éves 
magános nő. Címet „Ren­
des" jeligére a kiadóba ké­
rek. 4010

GYERMF.KSZERETÖ min­
denes felvétetik, Piac-u.
II. emelet 3. 4229—3

HÁZVEZETŐNŐ felvéte­
tik, Kurucz-u. 56. szerdán 
délután. 4211-

Folytaiódík-e a vereségsorozat ?

BENTLAKÓ mindenest 
vagy bejárónőt azonnalra 
felveszek. Miklós-u. 37.

4209—;

avagy a B. Postás dien már összeszedi magát
Debrecen sporttársadalma még so­

káig nem felejti el a Textiles SE-tőt 
elszenvedett katasztrofális vereséget.
Kern tartanánk viszont lépést a fej­
lődéssel, ha nem tekintenénk a jö­
vőbe és nem fűznénk reményeket a 
D. Lokomotív fővárosi szereplésé­
hez.

Véleményünk az, hogy mégegy- 
ézer nem játszhat olyan lélektelenül 
és nemtörődöm módra az együttes.
"Éppen ezért elvárjuk a Debrecen 
színeit képviselő együttestől, hogy 
becsületesen küzdjék végig a Pos­
tás elleni összecsapást és a sport- 
szerűség keretén belül igyekezzenek 
minden erőt kifejteni, hogy a mér­
kőzés két pontját megszerezzék.

debreceni együttes
Mert van miért visszavágnia a 

debreceni gárdának. Az elmúlt év 
őszen ugyanis idehaza 3:1 arányú 
vereséget mért a SZAG a Lokomo- 
tivra, annak ellenére, hogy a pesti 
együttestől sem láttunk még vala­
mire való játékot sc-m. Éppen ezért 
a lehetőség most fennáll a debreceni 
garda ^ előtt, hogy visszavágjon a 
múlt evben elszenvedett vereségért 
és kiköszörülje a vasárnapi csorbát. 
Jóslatunk: 3:1 a Postás javára.

Egyébként így áll fel a csapat: 
Nagy — Szilágyi II., Szabó I. — sza- 
lay, Csárdás, Hídvégi — Komlósi, 
Leanyvan, __ Kóczián, Tisza, Szilágyi 
III. A találkozót Bállá vezeti és a 
mérkőzést 11 órai kezdettel a Ló­
versenytéri pályán játsszák le.

BEJÁRÓNŐT felveszek 
könyvvel. Péterfia 39. ét­
kezde. 4222—3

MINDENES. bentlakó, 
hosszabb bizonyítvánnyal 
felvételik. Mónus Illés-u. 
3. iroda. 4193—3

MINDENES, bentlakó, 
kis családhoz felvétetik. 
Nyugati 2. 4194—3

LAKAS
KERESEK közeli kertsé- 

gekben különálló kétszobás 
lakást kői tségm egtérítésse', 
esetleg belvárosi lakást 
adok érte cserébe. Széche- 
nyi-u. 12. ajtó 2.

Sz 1193—4

DEBRECEN MAI LABDARUGÓ
műsora

D. Lokomotív-pálya, 2 óra: 
Honvéd SE—Kistext (NB II.)

Dohánygyári palya, fel 3 óra: Do­
hánygyári Lendület—Nyírbátori SZÍT 
Kun (Sárosi, Pillér). — Fél l óra 
Postás—EDOSZ-Nánás: Vadas Cy 
(Domán, Biró F.). — Fél 10 óra: Do­
hánygyári Lendület II.—D. Honvéd 
II. (Felszabadulási Kupa).

Repülőtéri pálya, 2 óra: MÁV For­
galom Városi kertészet.

DTE-pálya, o óra: Elektromos II.- 
ház ~ FCl 10 6ra: Városháza—Fűtő- 

Szoboszlói-úti pálya, g óra: D Elő- 
J® Poslás ID. — U óra: D.
Meteor D, MASZOVLET EPOSZ 

Ezenkívül még a MALLERD Meteo 
—-Mukogyár. és a D. Honvéd—D. Lo­
komotív II, ifj. mérkőzések kerülnek 
ma sorra Debrecenben.

AZ NB II. JELENLEGI ÁLLÁSA
1- Ózdi VTK 18 11 4 3 45:15 282. MMNVTE 18 10 3 43:30 253.' Misit. Lók. 18 11 2 5 46:23 244.-5. D VTK 18 10 3 5 50:25 234.-5. Kistext 18 11 1 fi 40:20 236. Kerámia 18 11 1 6 40:29 237. P. Tárna 18 9 3 6 43:31 21
8 S. Tárna 18 S 3 6 30:24 21
9. NYVSE 18 6 5 7 35:34 17

10. SMNVTK 18 7 2 9 48:36 Ív
11. SVSE 18 5 4 9 27:43 14
12 MA VÁG 18 5 4 9 25:44 14
13. HVSE 18 4 3 11 24:43 11
14. MDTK 17 3 4 10 25:46 10
15. KOSE 17 3 4 10 °l:57 10
16. D. Honvéd IS 3 — 13 17:54 ti

BÁNYÁSZ VÁLOGATOTTUNK va­
sárnap Albániában mérkőzik. így el­
marad a kisorsolt Salgótarjáni Tár- 
najrTeherfuvar és Olajmunkás—Do­
rogi Tárna találkozó.

A D. ELŐRE I. és az ifjúsági lab­
darúgók ma délelőtt léi 9 órára je­
lenjenek meg a Szoboszlói-úti sport­
telepen.

ELUTAZTAK a magyar birkózók 
n stockholmi világbajnokságra. Deb­
recent csak Némelhy képviseli a ma­
gyar válogatottban.

TIZENKÉT egyesület nevezett a 
kerületi tekebajnokságra. Egyébként 
a debreceni csapatok vasárnap sorra 
vereséget szenvedtek. A D. Egyetem 
a ceglédiektől, a Postás a Nyíregy­
házi Szabolcstól kapott ki. Vasárnap 
a D. Lokomotív együttese Pesten a 
Központi Lombik ellen csap össze.

A D. LOKOMOTÍV férfi röplabda 
együttese az elmúlt napokban 88:26 
(arányú vereséget szenvedett a Cse­
hitől. A csepeliek ezzel a győze­
lemmel megnyerték a bajnokságot 
is, míg a D. Lokomotív az utolsó 
helyen végzett — pont nélkül.

TÖBB NB I.-ES CSAPATUNK 
üdülőhelyen készült fel a mai mér-kÖT-esekio,

A SZOLNOKI LOKOMOTÍV
birkózó együttese szerepel vasárnap 
Debrecenben. A D. Honvéd SE lesz 
az ellenfele, a küzdelemre a Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében dé'- 
utan 4 orakor kerül sor. a szolno­
kiaknál Munkácsi, Bíró és Balyi a 
legjobbak.

A KERÜLETI BAJNOKSÁG 
I. OSZTÁLYÁBAN JELENLEG 

EZ A HELYZET

2. D. Lököm. II.
3. D. Elektr.
4. Hböszörm.
5. Derecske
6. D. MÉMOSZ
7. D Egyetem
8. Hajdúdorog
9. Tiszafüred

10. Büdszentmih.
11. D. Fások
12. Polgár
13. Hszoboszló
14. Bújváros
15. Sárrétudv.
16. Meteor Népb.

16 15 1
17 11 2 4
17 11 2 4
17 9 4 3
17 9 3 5
16 9 1 6
17 8 1 8
17 5 4 8
17 6 2 8
17 5 4 8
17 6 9
17 6 1 10
17 4 3 10
17 5 1 11
17 2 6 9
17 3 4 10

KÉT szoba, konyhás, spei- 
zos lakásomat elcserélném 
szép szobás, speizos lakás­
sal. Csapó 98. Gombácsi
_________ Ny_140—4

BUDAPESTI szoba, kony­
hás olcsóbérú földszintes 
IX. kerületi lakásomat el­
cserélem debreceni szoba 
konyha, speizes lakással. 
Érdeklődni Nagy István 
műszerésznél, Széchenyi-u.

. 2. szám.______________ 4175—4
MODERN szoba, Konyhát 

elcserélem hasonlóval vagy 
kétszobással, délelőtt 9—io, 
1—2 óráig. Csillag-u. G9.
________   4054—4

UTCAI egyszobás körív 
Xórtos lakásomat földszinti 
2 szobás komfortossal el­
cserélem költségmegtérítés­
sel. Bundi-u. 4. 4037—4

30:32 17

9:37 14

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
konyhás, és egyszoba 
konyhás lakást jó kétszo­
básra Honvéd környékén, 
esetleg közeli kertségben. 
Cím a kiadóban. 4191—1

ALBÉRLŐT felveszek — 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 75. sz. 
Beregszásziné. 4199—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Kálvin-tér 11. 4215—5

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat elfogadok. 
Kút-U. 128. 4216—5

VÉTEL
FESTMÉNYEKET — hi­

básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mü- 
kereskedés, Színházátjáró­
ban. Sz 1206—9

PUHA ÓLMOT VESZ 
ALFÖLDI NYOMDA, Bö- 
SZÖRMÉNYI-UT 6. 9

# PARKETTFÉNYESITÖ, 
író-, varrógépeket bobinost 
karikahajóst vesz Soltész, 
Kálvin-tér 2. Sz 1150—9

MAGAS árat fizet sző­
nyegért, képért, ha hibás 
is „Tiszántúli Ingóság“ ér­
tékesítő, Csapó 19. Krausz.

Ny 168—9

ELADÓ RUHAFÉLE
SZÉP gyapjú berberi fér­

firuha, közép termetre, el­
adó, László, Simonffy-u. 19 

4173—10

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM
ÍRÓGÉPET, számológépet 

sokszorosítógépet javít, el­
ad és vesz Ludmán, Piac­
utca 62. udvarban.

Sz 1191—15

ELADÓ TŰZHELY,
TŰZHELYEK, kisebbek, 

nagyobbak, új, javított, te 
lclősséggel legolcsóbban be­
szerezhetők, használtat be­
váltom, rézüst, fürdőkád 
eladó. Csapó-u. 98.

Ny 156—17

GÁZTŰZHELY, kitűnő 
állapotban, nagy teljesít­
ményű, eladó. Foroszlay-ut 
32., délután. 4187—17

ASZTALTÜZHELY leg­
egyszerűbbtől a legdísze­
sebbig készen kapható. 
Csapó 41. Kozma. Ny 127—17

JÖ állapotban lévő zo 
máncozott gáztűzhely el­
adó, Arany J. 47. 3. ajtó 

4230—17

GYERMEKKOCSI

ELADÓ: 38-as bilgeri-
csizma, női ruhák, kosztü­
mök, tavaszi kabát, Vörös 
Hadsereg-útja 28/b I. em.

Sz 1213—10

ELADÓ BÚTOR

OLCSÓN háló, konyha, 
sezlon, íróasztal, székek, 
asztal, kombinált szekrény, 
Széchenyi 6. Klein.

__ ;_____________ Ny 85—11
REKAMIÉK, teleoldalúak 

rácsosak, kékdamaszt sez- 
lonok ajándékárért sürgő­
sen eladók, Péterfia 56.

Ny 163—11

KERESEK kétszemélyes 
rekamié* vagy heverőt meg 
vételre. „Tiszta* jeligére.

4183—11

BORDÓ, epedás rekamié 
olcsón eladó, Péterfia 53. 
hátsó lakás. Ny 164—11

TELEREKAMIÉ, hinta­
szék, sőberágy, páncélkasz- 
sza, eladó Rákóczi 8. ke­
resztépület. Ny 170—11

REKAMIÉ, íróasztal, pá­
ros fotel, sőberágy, kis la­
katostűzhely, antik ebédlő 
szekrény eladó. Csapó 16. 
jobbra. Ny 169—11

HASZNÁLT mélykocsiér 
új sportkocsit adok; új ko 
esik állandóan kaphatok 
Tischlernéi, Dimitrov-u.

Sz 1142—13

GYERMEK biciklit, ha 
romkereküt olcsón vehet a 
készítőnél. Vendég-u. 50.

Ny 138—18

gazdasági eszköz

ELADÓ: kétéves mézes 
fehér gyökeres szőlövessző 
egy könnyű igásszekér két 
lóra, Böszörmenyi-út 11/b, 

4188—19

ELADÓ ÉPULTANYAG
DESZKA, jó erős, bon 

tasból eladó. Veszprémy-u. 
2. Simonyi-út sarok.

4041—20

EGY db 100/200-as hasz­
nált ajtólap eladó. Wer bő- 
czi-u. 8. 4214—20

ELADÓ VEGYES

MOSÖTEKNÖ kapható
Nyírinél, Piac-u. 7. II. ud­
varban. 4122—21

ELADOK: üzleti válasz­
falak, asztalok, székek, kis 
szekrények, tükrök, ingó­
ságok. Bethlen-u. 47.

Sz 1222—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, puhafából eladó. Marx 
Károly (Csillag) 83. 4213—11,

RÁDIÓ

GRÉC 34-1-es világvevő 
rádió, üzemképes, eladó. 
Kálvin-tér 6. első ajtó.

Sz 1209—12

ORION 2+1-es, jóhangú 
rádió eladó. Lorántífy-u. 9. 

ajtó. Sz 1208—12

RÁDIÓT: NANASSYTÖL 
Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft. Villanysze­
relés: Fiac-u. 87.

ANÓD, 120-as, fűtő; tele­
pes, hálózati szuperrádiók, 
süllyesztős varrógép, ke­
rékpárgumik; alkatrészek 
olcsón Soltésznál, Kálvm- 
tér 2_____ Sz 1151—12

UJ ikerfüggöny, 3 kötetes 
francia-magyar szótár el­
adó. Kossuth 53. 2. ajtó.

1 Ny 139—21

SESTEKERTI bor eladó. 
Darabos-u. 61. 4201—21

ÍRÓGÉP, számológép, be­
tegtolókocsi, gyorsiöző el­
adó, Kossuth 31. hátul az 
udvarban. Ny 86-21

SEZLON, zongoraszék,
töltöttszék, gyermekágy,
konyhaasztal, létra, mérleg 
utazóláda, Rákóczi 61.

GÁZREZSÓ, női kabát, 
cipők, férfi ballonkabát el­
adó. Dégcnfeid-lér u. 
_______ Sz 1226—21

ELADÓ 18 méhcsalád. Ér­
deklődni 12 órától 4-ig Kar­
utca 35. 4145—21

ELADÓ teljesen jó bőr 
útibőrönd. Kálvin-tér 3. 
keresztépület. 4198—21

MA DÉLUTÁN 4 órakor a DTE- 
palyán a városi és megyei alkalma­
zottak együttese a Fütőház ellen ját- 
szik Felszabadulási Kupa mérkőzést. 
A játékosok fél 4 - ve jelenjenek meg 

MEZEI FUTÓVERSENYT rendezett 
vasarnap a Ref. gimnázium, Több 
mint 100 indulóval. Az ifjúságiaknál 
(65 ind.) Fazekas lelt az első, Rá- 
kolti és Csathó előtt. A serdülő kor­
osztályban (32 ind.) Deák győzött, 2. 
Papp, 3. Szigeti, míg a felnőtteknél 
(26 ind.) Sipos, Kosa, Tassi sorrend 
alakult ki.

MA DÉLUTÁN 3 órakor a D. Lo- j 
komotív NB I.-es női együttese a 1 
Diósgyőri Vasas női csapatával, míg 
4 órakor a két egyesület férfi gár­
dája csap össze a bajnoki pontokért.

HÉTFŐN délelőtt a szovjet súly­
emelők a Testnevelési Főiskolán tar­
toltak bemutatót, a jövő testnevelési 
tanárai előtt.

CSIKÓS, a D. Lokomotív fiatal ke­
rékpárosa vasárnap a Budapesten 
megrendezett háztömbkörüli bajnok­
ság során a vaskerekesek versenyé­
ben Debreceni mögött a második he­
lyen végzett.

A D. MASZOVLET EPOSZ labda­
rúgói ma délelőtt 10 órakor az Előre 
pályán, a második csapat tagjai pe­
dig délután 2 órára a repülőtéri 
sporttelepen jelenjenek meg.

A BDSE ma az NB IH.-as küzde­
lem során odahaza Tiszalökkei mér­
kőzik. A nemrégiben leigazolt Ká­
rolyi irányítja a csatársort. így áll 
fel egyébként a csapat: Ptsko'.ti — 
Szabó, Kádár I. — Nyeste, Kádár IÍ., 
Daróczl — Háló. Einer Károlvi. szö- 
kíícs. Horváth.

EGY házaspár vagy ma­
gános nő ágyneművel fel­
vétetik, Rakovszky-u. 47.
_________________________  Ny 4

KÉTSZOBÁS belvárosi
lakásomat átadom annak 
aki Budapestre költözködés 
költségeimet fedezi. jel­
ige: „Sürgős." 4212

ELCSERÉLEM egyszoba 
konyha, nyári konyhás, 
fáskamrás, jószágtartásos 
lakásomat, Budai N. Álltai 
utca 26. (volt Német-u.).

__ _____ 4217—4

BELVÁROSBAN szoba, 
konyhás régibérű lakást 
keresek, költséget térítek. 
Telefon hétköznap 9—12 kö­
zött 43-50. 4220—4

KÖZPONTBAN 2 szoba 
komfortos lakásomat elcse­
rélem 2 szoba komfortos­
sal. cím a kiadóban. V 4

ALBÉRLŐT, akinek bú­
tora vagy ágyneműje van, 
felveszek, Jókai 18. első 
ajtó-________________  4224—4

BÚTOROZOTT SZOBA
FŐTÉREN rendőrnek v. 

vasutas kettő személynek 
bútorozott szoba kiadó. — 
Cím a kiadóban. 4190—5

BÚTOROZOTT szoba fér­
finek' kiadó. Simonyi-út 2.

4203—5

u I U. MOTOR KERÉKPÁR
250-es NSU, 125-ös új

Csepel motorkerékpár, zo­
máncozott fürdőkád eladó 
Csapó-u. 96. Gombácsi. 
___________________ Ny 141—13

125-ös motorkerékpár ki­
fogástalan állapotban elad-' 
Fürst Sándor (volt Rakov- 
szky) utca 3. Sz 1216—13

ELADÓ 350-es DICW mo­
torkerékpár, Baranyi-út 12, 
vendéglő. 4210—13

KERÉKPÁRT — jókar­
ban lévőt — eladok, veszek 
becserélek. Magoss György 
tér 11. Műszerész.

Sz 1223—13

MEGVÉTELRE keresek 
250-es Jávát vagy 250—500-as 
príma BMV motorkerék­
párt. Bocskai-tcr 6. 4218—13

CSEPEL 100 segédmotor- 
kerékpár kitűnő motorral 
olcsón eladó. Régi Dobozt 
hérház B. III. 12. 4226—13

VARRÓGÉP
NŐI karika hajós varró­

gép kifogástalan, eladó. — 
Veres-u, 19. 2. ajtó. 4186—14

VARRÓGÉPÉT, fejeb al- 
jat veszek; csillárok olcsón 
Horválhnál, Csapó-u. 4L

________________ S Z1205—4
SÜLLYESZTŐS bobinos 

varrógép, jókarban jutá­
nyosán eladó Simonffy-u. 
59. ajtó; S. Sz 1219—14

FÜRDŐKÁLYHA, íróasz­
tal, iratszekrény, hatvoltos 
új autúakkumuiátor, autó­
ponyva eladók, Rákóczi 61.

4232—21

AJÁNLAT

MÉRLEGEKET, súlyokat 
hitelesítve eladok. Javítá­
sok olcsón. Gyermekmér­
leg kikölcsönzés. Kígyó 57.

4104—22

KÖTÉST, hímzést, előraí- 
zolást, új alkotmánycíméi- 
festest, zászlókészftést val­
latok Mátyásné, Pethö i 
Szinházátjáró, Sz II97--22;

MONOGRAMOT, toledof"
gomblyukazást, hímzést 
íyukcakot, ruhák hímzéséi: 
vállalom. Varga-u. 7.
____  4174—22'

PETROFOR szakszerű ja­
vítása felelősséggel, hibá­
sat megveszem v. jóra át- 
cserélem. Csap-u. 29. bádo- 
gosműhely. Ny 142--;':;

TEHÉNFEJ ÖT lakáscsere . 
vei, fizetéssel felveszünk 
Istállótrágya, rézüst, fürdő- 
kád, szekrények, kovács- 
üllő eladó. Miklós-u. 16 

__ _________________ 4185—22

Állat

KOCA és választott ma­
lacok eladók, Vörös Hűd- 
sereg-útja 89. 4196-2;$

FIATAL házőrző kutyát 
ingyen adok kutyába i ái­
nak. Rákóczi-u. 23.

bz 1228—2.7,

INGATLAN

ELADÓ kertesház Hctvc- 
zér-u. 17. vágóhídnál.

4221-24
ELADÓ kisebb-nagyobb 

beköltözhető családi házak, 
kertesházak, gyümölcsössel 
Simonyi-úton villák, legna­
gyobb választékban Pata- 
kynénál, Sallai Imre-u 26 
(volt Ajtó-u.) Ny 166—24

ELADÓ családi ház, be­
költözhető Lőréntffy 32.

4189-24

CSALÁDI HÁZ betegség 
miatt beköltözéssel eladó. 
Rákosi-telep, Császár Péter 
utca. 61. 4192—24

J ÓFORGALMU kocsma, 
házzal együtt eladó egész­
ben vagy felerészben. Sza­
badság-ót 37. szám. 4197—24

KIADÓ bérletbe 18 hold 
fekete föld, a városhoz kö­
zel. Kígyó-U. 39. 4202—24

ELADÓ Bercsényi-u. 47. 
szép, magasan pincézel t ház 
kétrendbeli kétszobás la­
kással, két családnak na­
gyon alkalmas. Értekezni 
Dudás irodájában, Kossuth 
49. szám. 4203—24

NYIL-U. 127. számú ház 
— egészben vagy felerész­
ben — beköltözhető, eladó.

Sz 1204—21

VÁROS szivében lakó­
mentes 3 szobás ház, ki­
sebb, nagyobb családi há­
zak eladók. Cserélnek, ke­
resnek költségtérítéssel la­
kásokat Gálocsynál, Balta­
zár 12. Tel.: 34-20. 4227—24

ELADÓ családi ház Csa­
pókertben. Lakáscserével 
8500. Bercsényi 36. 422^—21

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok 82. Eladók sürgősen 
Homok-utcán 2 szoba össz^ 
komfortos családi ház, Bá­
baképzőnél 2 szobás csalá­
di ház 15.000, alkalmi vé- 
tel. Kincseshegyen 2 szo­
bás családi villa, azonnai 
beköltözhető 17.000, Nyíl- 
utcán beköltözhető, gazdál­
kodónak való istállós ház 
17.000, Csapókért legelején 
szoba, konyhás családi há­
zak 10—12.000-ért. Görög- 
templomnál 3 szobás és 2x2 
szobás összkomfortos ház 
részben és egészben is ál­
lalmi áron. Homok-utcán 

iélház 3.500, Eötvös 31. U 
ezer. Hold 22. 6000, Mun­
kás 44. 12.000, Dévai 40. 2 

TVYA_,_r szobás kisebbel is cserél
„-B . ™sz?re,ldn}es" 14.000, Fancsovivs 42. 3.800, 

tér uj címe. iüveizkert-u. | Boldogkertben 800 öl príma 
gyümölcsös minden elto­lj. szám. Tel. 36-57.

Sz 1175—22

CSIZMASAMFA 70 forint 
kaptafa, cipösámía legol­
csóbban J ámbor István 
kaptafakészítő mester.

Ny 167—22

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifj. DALMI kala­
posmester, Vár-u. 2. Csapó 
utca sarok. Ny 124—22

ÁGYSODRONYOK, dról 
kerítések, drótfonatok, vas­
bútorok készülnek Ottónál 
Debrecen, Rákóczi-u. 13.

Sz 1149—22

GUMICSIZMÁK, kerék 
párgumi vulkanizálás, var- 
rógép javítás Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

LÓHUSÁRU olcsó és jó, 
darálthús 6 forint, leves­
bús 4 forint. Mester-u. 38.

22

REKAMIÉK, hencserek — 
elsőrendű anyagból — vá­
sárolhatók, megrendelhetők 
Batthyány-u. 7. Novák kár­
pitosnál. Sz 1190—22

gadható áron. Mindenféle 
ingatlan nagy választékban 

Ny 165—24

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szo­
bás komfortos házrész el­
adó. Széchenyi-u. 12. ajtó 2.

Sz 1192—21

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
PINCZÉSI PÁL

Felelős kiadó: 
SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda KV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-Zslllnszky-utca 1. 
Müsz. lg.: Kovács Mihály

ELŐFIZETÉSI DU 
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